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Március 
Szerkesztői előszó 
 

 
 
 
 
 

Márciusban Sándor, József 
hozzák a jó meleget, 
Ilyenkor a rendes gazda 
már javában metszeget. 
A karókat kipótolja, 
kihordja a venyegét, 
Rossz időben elvégzi 
a havonkénti kénezést… 

Németh Gyula, a Balatonkenesei Református Egyházközség 
nemrégiben elhunyt egykori lelkipásztora 1960-ban, Balaton-
arácson írta az év minden hónapjára szóló Szőlő- és pin-
cenaptárát. A 2024-es esztendő hónapjait ezzel vezetjük be. 
Közreadja: Németh Gyuláné. 
  
 
 

Kalota Gizella: Fohász 
 

A keresztre feszítés. 
A kereszt cipelésének kínja. 
A keresztre feszítés borzadálya. 
Bennem, bennünk él. 
Ó, Krisztus, te megváltó! 
Megváltója az embereknek. 
A megváltó szereteted 
legyen velünk! 
Éljen mibennünk. 
Uralja cselekedeteink. 
Uram, irgalmazz! 
Krisztus, kegyelmezz! 

 
 

Tisztelt Olvasóink! 
Lapunk nyomtatott formában, 
korlátozott példányszámban 
az alábbi helyeken érhető el: 

 
● Balatonkenese Város Polgármesteri Hivatala 

 – Béri Balogh Ádám tér 1. 
● Városgondnokság – Fő u. 43. 
● Közművelődési Intézmény és Könyvtár 
     – Kálvin János tér 4. 
● Magyar Posta – Balatoni út 65. 
● Dr. Saáry István Egészségház – Táncsics u. 3. 
● Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény 
    – Táncsics u. 20. 
● Katica Pékség és Teaház – Fő u. 21. 
● „Incsi-Fincsi” Húsbolt – Fő u. 11. 
● Húsbolt – Mikes Kelemen utca 20. 
● Pörc – Bisztró és Delikát – Széchenyi u. 1. 
● Nádas Csárda – Jókai Mór u. 1. 
● Eleven Cukrászat – Óvoda u. 10-12. 
● Antikvárium Balatonkenese 
    – Széchenyi u. 16. 
● Otthonka vegyeskereskedés – Fő u. 23. 
● Balcsi Élelmiszer – Fő u. 6l/A. 
● Villker Kenese Kft. – Szilágyi u. 15. 
 

Aktuális és korábbi számok: 
www.balatonkenese.hu 

https://www.facebook.com/ 
balatonkenesevarosonkormanyzata 

ünnepséget egy váratlanul jött hóvi-
harral söpörte el. Azt viszont el tud-
juk mondani, és meg is mutatjuk, mit 
tartogat az e havi Balatonkenesei Hír-
lap. 

Beszámolunk róla, mi történt vá-
rosunkban az elmúlt hónapban, és mi 
lesz márciusban: a Kultúra Háza ese-
ményeiről is olvashatnak. Az önkor-
mányzati választásokra készülve foly-
tatjuk a beszélgetéssorozatot Bala-
tonkenese képviselő-testületének tag-
jaival, ezúttal Ambrus Gáborral. Be-
mutatkozik a Talentum Diákközpont 
Egyesület, amely érdekes kezdemé-
nyezést hívott életre. Kertrovatunk-
ban a fűről tudhatnak mindent – és le-
het, hogy még annál is többet. Meg-
ismerhetik a szociális szolgáltatáso-
kat, és mint mindig, rejtvényt is talál-
nak,  

A hónap végén húsvét lesz. Ké-
szüljenek rá békességben, örömmel! 

Nagy Krisztina

Egy szavunk nem lehet, hogy 
mostohán bánna velünk az időjárás: 
idén kaptunk egy plusz tavaszi hóna-
pot. Már február elején elkezdődött, 
ám akkor még nem sokan hittek neki. 
Tavasz? Ja, persze! De aztán feltűn-
tek az első ibolyák a fű közt, a mo-
gyoróbokrok is felébredtek, sok he-
lyen már a gyümölcsfák is virágoz-
nak. A hírek szerint február száz év 
legmelegebb februárja volt, s a szo-
katlanul hamar érkező enyhe időnek 
egyelőre semmi nem vet véget. Úgy 
tűnik, ebben az évben a természetnek 
sikerült legalább egy hónappal meg-
előznie önmagát.  

Hogy az időjárás mit tartogat már-
ciusra, azt egyelőre nem tudjuk – re-
méljük, nem ismétli meg a jó tíz évvel
ezelőtti tettét, amikor a március 15-i 
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fog megjelenni. Bízom benne, hogy reményeink valóra is vál-
nak, és mindenki időben megkapja a köszöntést. Természete-
sen nemcsak ezen a napon, hanem az év minden napján öröm-
mel és szeretettel fordulunk a hölgyek felé, hiszen ők az éle-
tünk motorjai, meghatározói, a családok összetartói, minden 
ténykedésünk mozgatórugói, akik újabb és újabb feladattal, 
céllal látnak el bennünket. – Ezt külön nagyon köszönjük ne-
kik! Remélem, egy-egy szál virág mindenhol megjelenik a 
hölgyek íróasztalán, lakásában, s férfitársaim is megemlékez-
nek róluk. 

A rövid kitérő után a település működését érintő ügyekre 
szeretnék rátérni. Az írás készültekor még nem született döntés 
a 2024. évi költségvetésünkről, de bízom benne, hogy a Test-
ület bölcs döntéssel megalkotja a rendeletet. Jelenlegi meglá-
tásaink szerint kiegyensúlyozottan működtethető év elé né-
zünk, óvatos optimizmussal fordulva bevételeink, és kellő 
pesszimizmussal a kiadásaink irányába. A bevételeket egy ki-
csit alul, a kiadásokat pedig mindig egy kicsit túltervezzük. 
Tudom, ebben a testületi tagok között is vita van, de azt gon-
dolom, a családok nagy részénél is ugyanígy van: örülnek, ha 
a végén egy kis pénzmaradványra bukkannak a pénztárca mé-
lyén, s azt el tudják költeni. Sokkal boldogabb érzés ez, mint 
amikor valamilyen tervezett kiadásról le kell mondanunk, mert 
utólag látjuk, hogy nem fért bele a kalkulációba. Így én mindig 
a szigorú költségvetés híve vagyok, ennek tervezését hajtjuk 
végre a kollégáimmal. 

Költségvetésünkkel együtt a 2024. évi rendezvénytervünk 
is elfogadására is készülünk, hiszen az idén két komolyabb ju-
bileumot ünneplünk: a XX. Lecsófesztivált és Balatonkenese 
várossá avatásának 15. évfordulóját. Feladatait az Önkor-
mányzat a legjobb tudása szerint továbbra is igyekszik ellátni, 
ebben külön köszönöm az intézményeknél dolgozó kollégáink 
részvételét és munkáját! 

A Polgármesteri Hivatalnál és az intézményeknél az év e-
leje személycserékkel kezdődött: többen távoztak. Mielőtt bár-
ki továbbgondolná, elmondom, hogy nem felmondtunk a dol-
gozóknak, hanem megváltozott élethelyzetük, egészségi álla-
potuk, egyéb körülményük indokolta ezt. Örömmel számolha-
tok be róla, hogy minden álláshelyet be tudtunk tölteni, s az új 
kollégák, feladatkörükbe betanulva, zökkenőmentesen fogják 
tovább üzemeltetni a várost. 

Hogy zökkenőmentesen és nyugalomban, az fontos körül-
mény, hiszen a következő időszak valószínűleg borzolni fogja 
a kedélyeket, hiszen a kampány küszöbére érkeztünk. Ilyenkor 
mindenki, aki részt kíván venni a megmérettetésben, kimond-
va, kimondatlanul igyekszik magát jobb választásnak feltün-
tetni, mint a többi jelölt. Ez a korteskedés része, mely nagyon 
szép hagyomány, abban az esetben, ha a jó ízlés határain nem 
lép túl, illetőleg nem arra használják, hogy a folyamatos mun-
kát különböző – indokolt vagy indokolatlan – adatkérésekkel 
nehezítsék. Erre is gyakran látunk példát, hogy a Hivatal mun-
kája azért válik többé, kevésbé tartható határidőkkel, mert 
egyre több feladatot kérnek tőlünk, a választások közeledtével 
bizonyítani igyekezve, hogy az Önkormányzat és intézménye-
inek működése nem optimális. Ha van józan ész, akkor van jó 
ízlés is, s az pozitív kampányt hoz – én ebben hiszek, mindig 
is ebben hittem, tekintettel arra, hogy az én értékem nem attól 
nő, ha a másik hitelét csökkenteni próbálom. Képviselőtársa-
 

Szeretettel köszöntöm a Kenesei Hírlap 
olvasóit! Külön nagy tisztelettel és szeretettel 
köszöntöm a hölgyolvasókat, tekintettel arra,
hogy az újság a nemzetközi nőnap előestéjén

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

im, akikkel az elmúlt időszakban szorosan együttműködtünk, 
ugyanezt vallják, ezért tudjuk egymással a közösséget to-
vábbra is felvállalni és tartani a frontot. 

Közben elkezdődött a település egyik meghatározó beru-
házása, amelyre évek óta készültünk, ez pedig a strandi bü-
fésor. Természetesen látjuk, hogy itt is, mint minden beruhá-
zásnál, már előre kételyeket és kétkedéseket fogalmaznak meg 
a Facebook-on. A kritika általában nem hivatalos fórumokon 
szokott megjelenni, ezért mindenkinek azt javaslom, hogy kér-
déseivel nyugodtan forduljon hozzám, akár a testületi ülésen, 
akár az utcán megállítva, és megadom a választ. Ezek mellett 
az Önkormányzat saját, hivatalos felületén, saját Facebook-
profilján pedig mindig közzéteszi az aktuális állást. 

Nagyon nagy öröm számomra, hogy alig egy hét alatt több 
tucat előzetes érdeklődő jelentkezett a büfékkel kapcsolatban, 
amely azt mutatja, hogy igenis, van igény korszerű üzletekre, 
s hogy a balatonkenesei strandon a mai kornak megfelelő kö-
rülmények között szolgáljuk ki a vendégeket. Remélem, mire 
a nyár derekára érünk, egy-két üzletben esetleg az új bérlő már 
meg is tudja kezdeni a vendéglátó tevékenységét. 

Ezzel együtt már most szeretném tájékoztatni a lakosságot, 
hogy tervezetten a strand nyitását megelőzően a büfék külső 
munkálatai befejeződnek. Önkormányzatunknak nem célja, 
hogy a nyári idegenforgalmi időszakban a bevételeink egy ré-
széért felelős strandot építési területként tartsuk, így mindenkit 
biztosíthatok arról, hogy zajkeltő munkálatok nem fognak 
folyni. 

Ezen felül a többi feladattal is birkózunk: a korán jött ta-
vasz a zöldmunkákat előbbre hozta, gyakorlatilag másfél-két 
hónappal előztük meg a szokásos naptárat. Ez azt jelenti, hogy 
a Városgondnokság szűk dolgozói köre erőt megfeszítve és 
minden tiszteletet megérdemelve, amellett, hogy az utcáinkat 
tisztán tartja, a virágágyásokat kapálja, a zöldterületek karban-
tartását is megkezdte. A Kálvin téren, a megépült színpadunk 
előterében is komoly területrendezési munkába kezdtünk – ter-
veink szerint tavaszra ez szépen beáll, s a rendezvényekhez 
megfelelő környezetet tudunk biztosítani vendégeinknek. 

Azt kívánom mindenkinek, hogy a következő három hónap 
lehetőleg ne a politikai megosztottságról és a Facebook-on 
egymás szidalmazásáról szóljon; ez az időszak ne a nem sza-
lonképes megjegyzésekről maradjon meg emlékként, hanem 
arról, hogy 2024-nek kimondottan hosszú tavasza lesz, hiszen 
már február elején megkezdődött. 

Minden kedves olvasónak a legjobbakat kívánva végül 
szeretném emlékeztetni Önöket: amennyiben bármilyen prob-
lémájuk van, jelezzék, és az Önkormányzat lehetőségeihez 
mérten igyekszik rá megoldást találni. 

Jurcsó János 
polgármester 

 

Korán érkezett a tavasz 
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Képviselő-testületi ülés 2024. február 29-én 
A februári rendes képviselő-testületi ülésen a napirendek előtt 

Borbély Zoltán rendőr alezredes, Balatonalmádi város rendőrkapi-
tánya kapott szót, aki először megköszönte Balatonkenese önkor-
mányzatának és lakosságának azt az anyagi és erkölcsi támogatást, 
amelyet az elmúlt időszakban nyújtottak a Balatonalmádi Rendőr-
kapitányság Balatonkenesei Rendőrőrse állományának. 2017-ben 
az akkori képviselő-testület felajánlotta a Veszprém Megyei Rend-
őrfőkapitányságnak, hogy a kenesei rendőrőrsön dolgozó kollégá-
kat a jelenlegi épületből méltóbb, jobb körülmények közé költöz-
teti. Ám az anyagi lehetőségek miatt ez akkor nem tudott megvaló-
sulni. Borbély Zoltán kérte a Testületet, fontolják meg az akkori 
felajánlást, mert a kenesei rendőrőrs épületének állaga az azóta el-
telt idő alatt tovább romlott. 

Jurcsó János polgármester tájékoztatta Balatonalmádi város 
rendőrkapitányát és a jelenlevőket: az elmúlt héten megbeszélést 
folytatott az Alsóréti Üdülő Egyesület vezetőségével, akik elmond-
ták, hogy a városrészben már a konkrét oszlopkijelölés folyik három 
rendszámfelismerő és plusz három térfigyelő kamera kiépítésére. 
Borbély Zoltán hozzáfűzte: 2024-25-ben 10 milliós fejlesztési projekt 
várható a térségben, amelyben az Almádiba bevezető utakat teljes 
mértékben kamerákkal tudnák ellenőrizni. A kamerák képei egy köz-
ponti szerverre érkeznének a Balatonalmádi Rendőrkapitányságra, 
így adott eseményekre azonnal tudnának reagálni. Vizsgálják annak 
lehetőségét, hogy a közeli településeken működő térfigyelő kamerá-
kat hogyan tudnák a rendszerbe integrálni, ezzel is növelve a közbiz-
tonságot. 

Öt igen és két nem szavazattal elfogadta a Testület Balaton-
kenese város 2024. évi költségvetését. Szintén ilyen szavazati 
aránnyal fogadták el a képviselők a Balatonkenesei Művelődési 
Ház és Könyvtár 2024. évi munka- és szolgáltatási tervét, vala-
mint hat igen és egy nem szavazattal a kulturális intézmény be-
szerzések lebonyolításával kapcsolatos eljárásrendjéről szóló 
szabályzatot is, melynek módosítására a jogi környezet változása 
miatt került sor. 

Tárgyalták a képviselők a 2024. évi nyári szezonra történő 
felkészülés kérdéseit. Ennek során a Széchenyi parkban elhelye-
zendő faházak bérleti díját 2024-re 15.000 Ft/nap összegben ha-
tározták meg. A faházakat a parkban a rendezvények közötti idő-
szakban nem lehet bérelni. A Széchenyi parkon kívüli rendezvény-
helyszíneken a faházak bérleti díja a rendezvények idejére 5.000 
Ft/nap lesz. 

Az idei évre érvényes strandbelépő jegyárakról és az adható ked-
vezményekről szóló tervezetet továbbtárgyalásra javasolták a képvi-
selők azzal, hogy arról a környező települések idei évre érvényes ára-
inak ismeretében hozzanak döntést. 

A Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár nyári szezonra 
való felkészülésének tervezetét a Képviselő-testület öt igen és két 
nem szavazattal fogadta el. 

A Vak Bottyán strand melletti pavilonsoron levő üzletek üze-
meltetőivel történő egyeztetés 2024. április 19-én, 10:00 órakor 
lesz. 

Bérbeadás útján történő hasznosításra jelölte ki a Strand téren 
található 14. számú pavilont a Képviselő-testület. A bérleti díjat a 
Pénzügyi és Gazdasági Bizottság javaslata alapján 5.000.000 Ft/év 
összegben határozták meg, időtartama 2024. december 31-ig szól. A 
pavilonban kizárólag vendéglátás tevékenysége folytatható. 

A Balatonkenesén levő 970 db közvilágítási lámpa 2024. évi 
karbantartására a Fényforrás Kft. ajánlatát fogadták el a képvise-
lők. 

Az előző évekhez hasonlóan ismét pályázatot ír ki a Testület a 
civil szervezetek és a helyi kulturális kínálat bővítésére irányuló kez-
deményezések 2024. évi támogatására. Kocsis Jenő alpolgármester 
megköszönte a civil szervezetek tavalyi munkáját, különös tekintettel 
a kifejezetten települési rendezvényeken – mint a Mindenki karácso-
nya vagy az idei farsang – való közreműködésükre. Ezeken a szerve-
zetek komoly létszámmal, időt és energiát nem sajnálva, aktívan vet-
tek részt. Minden település akkor él igazán, ha civil szervezetei ösz-
szefognak és jelen vannak a közösség életében, s ez Kenesén is sokat 
ad a programok, események megszervezéséhez. 
 

Az idén változik a két támogatási kiírás, tette hozzá Szabó Tamás, 
a Kulturális, Oktatási, Ifjúsági és Sportbizottság elnöke. Könnyítések 
kerültek bele és határidők is módosultak. A helyi kulturális kínálat 
bővítésére irányuló kezdeményezéseknél az egyéni sportolók támo-
gatása külön is lehetővé vált. 

Mindkét pályázatnál az előző évi keretösszeget tudta a Testület 
most is felajánlani. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy Bala-
tonkenesén konstansan megvannak ezek a pályázati lehetőségek, egé-
szítette ki az elhangzottakat Jurcsó János polgármester. Országos 
szinten az idei évre nem jellemző a pályázati bőség, s ez már tavaly 
sem volt másként. Ennek ellenére Kenese saját forrásból továbbra is 
igyekszik támogatni civil szervezeteit. 

Módosult a köztemetőről és a temetkezés rendjéről szóló önkor-
mányzati rendelet, melyre a díjak megfizetésére kötelezett személyek 
közötti diszkrimináció megszüntetése érdekében került sor. Ezzel 
összefüggésben módosult a szociális ellátásokról szóló rendelet is, 
mely így mostantól a kedvezmények körét is szabályozza. A kedvez-
mény a Balatonkenese Város Önkormányzata által fenntartott közte-
metőben (katolikus temető) történő megváltásra vagy újraváltásra vo-
natkozik. 

Sírhely- vagy sírboltmegváltás és -újraváltás támogatás for-
májában rendkívüli települési támogatás állapítható meg an-
nak a balatonkenesei lakcímmel rendelkező személynek, aki: 
– az elhunyt személy eltemettetéséről gondoskodott, annak elle-

nére, hogy arra nem volt köteles, vagy 
– tartásra kötelezett hozzátartozó volt ugyan, de a temetési költsé-

gek viselése saját, vagy családja létfenntartását veszélyezteti, és 
– az eltemettető családjában az egy főre eső jövedelem nem ha-

ladja meg a nettó 250.000 Ft összeget. 
– A támogatás összege a sírhely- vagy sírboltmegváltásról, újra-

váltásról szóló számla összegének 80%-a. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Elfogadták a képviselők a Polgármesteri Hivatal 2023. évi be-
számolóját. A Hivatal 2023-ban 19 fővel látta el feladatait.  A jogsza-
bályok változásából és a központi rendszerek folyamatos frissítéséből 
származó adminisztrációs változások jelentős változásokat okoztak a 
hivatali dolgozók számára. Emellett a többször jelentkező központi 
hibák nagyban nehezítették a dolgozók munkáját. 

Kormányrendelet alapján téli igazgatási szünetet rendeltek el 
2024. december 30-tól 2025. január 1-ig. 

A testületi ülések felvétele a Youtube-on megtekinthető. Az ülé-
sek dokumentumait a www.balatonkenese.hu oldalon találják. 

– nk –
 

Sírhelyek és sírboltok megváltási díjai (bruttó) 
Egyszemélyes sírhely 120.000 Ft 
Kétszemélyes sírhely 200.000 Ft 
Négyszemélyes sírhely 440.000 Ft 
Gyermeksírhely 20.000 Ft 

Egyszemélyes sírbolt 440.000 Ft 
Kétszemélyes sírbolt 660.000 Ft 
Háromszemélyes sírbolt 1.200.000 Ft 
Urnafülke, urnasírbolt 110.000 Ft 

A sírhely használati időtartama 25 év 
A sírbolt használati időtartama 60 év 
Az urnafülke, urnasírbolt használati 
időtartama 25 év 

Sírhelyek és sírboltok újraváltási díjai (bruttó) 
Egyszemélyes sírhely 60.000 Ft 
Kétszemélyes sírhely 100.000 Ft 
Négyszemélyes sírhely 220.000 Ft 
Gyermeksírhely 10.000 Ft 

Egyszemélyes sírbolt 220.000 Ft 
Kétszemélyes sírbolt 330.000 Ft 
Háromszemélyes sírbolt 600.000 Ft 
Urnafülke, urnasírbolt 55.000 Ft 
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A Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal 
ezúton tájékoztatja a Tisztelt Ügyfeleket, 

hogy az Adócsoport ügyfélfogadási ideje 2024. március 1. 
napjától visszavonásig az alábbiak szerint módosul: 
● Hétfő: 8:00-12:00 és 13:00-15:30 óráig 

(személyesen és telefonon) 
● Péntek: 8:00-12:00 óráig (személyesen és telefonon) 
● Kedd, szerda, és csütörtöki napokon az ügyfélfogadás 

szünetel. 
Ezúton kérjük szíves megértésüket és türelmüket! 
Balatonkenese, 2024. február 26. 

dr. Nagy Erzsébet Andrea 
jegyző 

 

 Balatonkenese Város Önkormányzata 2024. évi költségvetése 
Költségvetési bevétel: 1.239.894.623 Ft 
Költségvetési kiadás: 1.239.894.623 Ft 
Költségvetési hiány: 0 Ft 

 BEVÉTELEK 
Tervezett bevételi előirányzat összesen: 1.239.894.623 Ft 

I. Támogatások 
1. Önkormányzatok működési célú támogatása 
Tervezett bevételi előirányzat összesen: 429.683.058 Ft 
1.1 Helyi önkormányzatok általános működésének és ágazati 

feladatainak támogatása 
Tervezett bevételi előirányzat összesen: 429.683.058 Ft 

Helyi önkormányzatok működésének általános támogatása 
● Önkormányzati hivatal működésének támo-

gatása 84.510.790 Ft 

● Település-üzemeltetéshez kapcsolódó fel-
adatellátás támogatása: 69.573.506 Ft 

– Zöldterület-gazdálkodás 18.192.200 Ft 
– Közvilágítás fenntartásának támogatása 32.014.500 Ft 
– Köztemető fenntartása 100.000 Ft 
– Közutak fenntartásának támogatása 19.266.806 Ft 

● Egyéb önkormányzati feladatok támogatása 11.245.161 Ft 
Összesen: 165.329.457 Ft 

● Óvodapedagógusok átlagbér- és közteher-
támogatása 38.024.819 Ft 

● Óvodapedagógusok nevelőmunkáját segítők 
átlagbér- és közteher-támogatása 21.072.000 Ft 

● Óvodaműködtetési támogatás 14.052.598 Ft 
Összesen: 73.149.417 Ft 

Települési önkormányzatok köznevelési 
és gyermekétkeztetési támogatása 

● Települési önkormányzatok 
szociális feladatainak egyéb támogatása 0 Ft 

● Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 13.286.200 Ft 
● Szociális étkeztetés 7.467.600 Ft 
● Házi segítségnyújtás 72.847.830 Ft 
● Időskorúak nappali intézményi ellátása 11.019.540 Ft 
● Bölcsődei ellátás 22.979.000 Ft 
● Gyermekétkeztetés támogatása 57.595.725 Ft 

Összesen: 185.195.895 Ft 
A települési önkormányzatok 
kulturális feladatainak támogatása 6.008.295 Ft 

Összes állami támogatás: 375.707.127 Ft 
Működési célú támogatások államháztartáson belülről 

Tervezett előirányzat 0 Ft 
Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről 

Tervezett előirányzat 8.000.000 Ft 
Közhatalmi bevételek 

Tervezett előirányzat 325.000.000 Ft 
 
 
 
 
 
 
 

 
Intézményi működési bevételek 

Tervezett előirányzat 157.600.000 Ft 
Felhalmozási bevételek 

Tervezett előirányzat 8.000.000 Ft 
Maradvány igénybevétele 

Tervezett előirányzat 319.611.565 Ft 
● Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal 864.734 Ft 
● Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár 2.559.215 Ft 
● Balatonkenese Város Városgondnoksága 29.293.073 Ft 
● Balatonkenese Város Önkormányzata 286.894.543 Ft 

Helyi adók 
 2023. évi terv 2024. évi terv 
Építményadó 161.000.000 Ft 161.000.000 Ft 
Telekadó 34.000.000 Ft 34.000.000 Ft 
IFA tartózkodás után 30.000.000 Ft 30.000.000 Ft 
Iparűzési adó 75.000.000 Ft 100.000.000 Ft 

Összesen: 300.000.000 Ft 325.000.000 Ft 

KIADÁSOK 
Működési kiadások 
Személyi juttatások 

Tervezett előirányzat 312.949.901 Ft 
– Köztisztviselők illetményalapja 2024-re 46.380 Ft 
– Köztisztviselők részére juttatott cafetéria, nettó 250.000 Ft/év 
– Teljes munkaidőben foglalkoztatott munka-

vállaló részére megállapított alapbér köte-
lező legkisebb összege (minimálbér) 

266.800 Ft/hó 

– Legalább középfokú végzettséget, szakkép-
zettséget igénylő munkakörben foglalkozta-
tott munkavállaló garantált havi bérmini-
muma 

326.000 Ft/hó 

Munkaadót terhető járulékok 
Tervezett előirányzat 44.531.237 Ft 
– Béren kívüli, természetbeni juttatások után fizetendő járulék: 

28%. 
– Szociális hozzájárulási adó: 13%. 

Dologi kiadások 
Tervezett előirányzat 396.688.000 Ft 

Ellátottak pénzbeli juttatása 
Tervezett előirányzat 10.000.000 Ft 

Egyéb működési célú kiadások 
Tervezett előirányzat 404.408.488 Ft 
● Államháztartáson belüli működési célú támogatás 

Tervezett előirányzat 273.178.323 Ft 
● Államháztartáson kívüli működési célú támogatás 

Tervezett előirányzat 7.000.000 Ft 
Tartalék 

Tervezett előirányzat 103.924.114 Ft 
● Általános tartalék előirányzat 13.924.114 Ft 
● Céltartalék előirányzat 90.000.000 Ft 

Felhalmozási kiadások 
Tervezett előirányzat 55.329.000 Ft 

Beruházások 
Tervezett előirányzat 32.850.000 Ft 

Felújítások 
Tervezett előirányzat 22.479.000 Ft 
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1. Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
a 45/2024. (II.29.) határozatával döntött arról, hogy a civil szerve-
zetek részére önkormányzati támogatás odaítélése céljából pályá-
zatot ír ki. A pályázat benyújtása Balatonkenese Város Önkor-
mányzata Képviselő-testületének a civil szervezetek támogatásáról
szóló 2/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelete alapján lehetséges.

2. Pályázat céljai 
Működési célú támogatás a szervezet alapszabály szerinti tevé-
kenységével összefüggő költség és kiadás részfinanszírozására, ki-
véve a bérköltséget. 

2.1 Működési kiadásnak minősül különösen: 
● anyagköltségek, 

• üzemanyagköltségek, 
• sportmez, cipő, sportszerek, jelmez, táncosok ruházata, 
• irodaszer, nyomtatvány, 
• fenntartási és üzemeltetési anyagok: a működési célt szolgáló, 

bármely berendezés, gép használatához szükséges, egy éven 
belül elhasználódó anyagok, irodai eszközök, 

• egyéb anyagköltség (dekoráció, rendezvényhez, programokhoz, 
kiállításokhoz szükséges anyagok, eszközök), 

● javítás, karbantartás költségei, 
● posta, telefon, kommunikációs költségek, 
● szórólapok, kiadványok, plakátok, archiválás, dokumentálás költ-

ségei, 
● helyiségek bérleti díja, 
● bankköltségek. 

2.2 Nem működési célú támogatásnak minősül különösen (prog-
ramtámogatás): 
A civil szervezetek nem működési célú költségei: 

● étkezési-, utazási-, szállásköltség, tiszteletdíj, terembérlet, 
● belépőjegyek. 
● gyógyászati segédeszközök, 
● a támogatott cél megvalósításához, szervezéséhez szükséges: 

• eszközök bérleti díja, 
• kis értékű eszköz vásárlása, 
• könyvek, kiadványok vásárlása, 
• műsor-, zeneszolgáltatás. 

2.3 Mindkét pályázati cél elbírálása során előnyt élveznek a tágabb 
közösség számára felajánlható közcélú tevékenységek. 

3. Pályázat benyújtására jogosultak köre 
Pályázatot nyújthatnak be egyesületek és alapítványok, amelyek 
megfelelnek a 2/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelet 1.§ (3) be-
kezdésében; 4. és 8.§-ban rögzített feltételeknek. 

4. Pályázat benyújtásának módja 
4.1 A pályázatokat kizárólag a „PÁLYÁZATI ŰRLAP” kitöltésével, 

illetve az abban foglalt iránymutatások szerint lehet benyújtani. 
Az űrlap nélkül beküldött, vagy űrlappal, de formai hibás pályá-

Pályázati kiírás a civil szervezetek, valamint a helyi kulturális kínálat bővítésére 
irányuló kezdeményezések 2024. évi pénzügyi támogatására 

zatokat Balatonkenese Város Önkormányzata értékelés nélkül 
elutasítja. A pályázatokat 1 eredeti példányban, postai úton 
vagy személyesen kell benyújtani. 

4.2 Nyomtatott formában vagy kézzel írott, olvasható formában a 
Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal (8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1.) címére kell eljuttatni. A borítékra ír-
ják rá: „CIVIL PÁLYÁZAT (évszám)”. 

4.3 Pályázati űrlap beszerezhető a Balatonkenesei Polgármesteri 
Hivatalban, ügyfélfogadási időben (H, Sz: 8:00-12:00, 13:00-
15:30, P:8:00-12:00), valamint letölthető 
a www.balatonkenese.hu oldalról, az alábbi elérési útvonalról: 
POLGÁRMESTERI HIVATAL/Pályázatok (https://www.bala-
tonkenese.hu/civil-szervezetek-tamogatasa/). 

5. A pályázatok benyújtásának határideje 
5.1 A nyomtatott formában benyújtott pályázatokat 2024. ápri-

lis 30-ig lehet postázni (a postabélyegzőn szereplő dátum: 2024. 
április 30.). 

5.2 A személyesen behozott pályázatok benyújtási határideje: 
2024. április 30. 

6. A pályázatok kezelése, elbírálása, a támogatás igénybevétele 
6.1 A pályázatok kezelése 

6.1.1 A pályázatokat a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal 
iktatja és archiválja. Balatonkenese Város Önkormányzata 
a nyertes pályázók esetében az odaítélt támogatás tényét és 
a támogatott szervezetek, közösségek kilétét hordozó in-
formációkat közérdekű adatnak tekinti, ezért azokat hozzá-
férhetővé teszi a nyilvánosság számára. 

6.2 A pályázatok elbírálása 
6.2.1 A pályázatok támogatásáról Balatonkenese Város Önkor-

mányzatának Képviselő-testülete a benyújtási határidőt kö-
vető ülésén dönt. A pályázati döntéseket a Képviselő-test-
ület nem indokolja, illetve nem fogad el azokkal kapcsola-
tos kifogást, panaszt. 

6.2.2 A pályázat eredményéről a pályázók írásban kapnak érte-
sítést, illetve a www.balatonkenese.hu honlapon közlésre 
kerül a nyertes pályázók köre. 

6.3 A pályázati támogatás igénybevétele 
6.3.1 A nyertes pályázókkal Balatonkenese Város Önkormány-

zata támogatási szerződést köt, amely feltétele a támogatás 
igénybevételének. 

7. A pályázati támogatás elszámolása 
7.1 A civil szervezeteknek a kapott pénzügyi támogatás felhaszná-

lásáról a tárgyévet követő év január 31-ig írásban kell elszá-
molni, a támogatás összegének felhasználásáról szóló bizony-
latok hitelesített másolatának benyújtásával és a támogatott te-
vékenység bemutatásával. 

7.2 A számlák teljesítési határidejének a tárgyév január 31. és a 
tárgyév december 31. közötti időszakra kell esnie. 

 
 
 
 
 
 

Civil szervezetek támogatása 

A helyi kulturális kínálat bővítésére irányuló kezdeményezések támogatása 
Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
46/2024. (II.29.) határozata alapján a helyi kulturális kínálat bőví-
tésére irányuló kezdeményezések részére önkormányzati támoga-
tás odaítélése céljából pályázatot ír ki. A pályázat benyújtása Bala-
tonkenese Város Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi kul-
turális kínálat bővítésére irányuló kezdeményezések támogatásáról 
szóló 3/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelete alapján lehetséges. 
Az önkormányzati rendelet a www.balatonkenese.hu honlaton az 
ÖNKORMÁNYZAT/Rendeletek elérési útvonalon érhető el, a rende-
letben foglaltakról bővebben itt tájékozódhat. 

Pályázati kategóriák 
A helyi kulturális kínálat bővítésére irányuló kezdeményezés, mely 
lehet: 

● a környezeti, szellemi, művészeti értékek, hagyományok fel-
tárása, bemutatása és megismertetése, 

● az ismeretszerző, művelődő közösségek, az ismeretterjesztés, 
 

● nyomtatott és elektronikus kiadványok megjelentetése, 
● művészeti tevékenységek, képzőművészeti, zenei, színházi te-

vékenység, 
● amatőr alkotók és alkotói csoportok, 
● a különböző kultúrák közötti kapcsolatok kiépítése és fenntar-

tásának segítése, a szabadidő kulturális célú eltöltéséhez a fel-
tételek biztosítása, az egyéb művelődést segítő lehetőségek 
biztosítása, 

● a helyi identitást erősítő kulturális kezdeményezések, 
● egyéni sportoló. 

Pályázati benyújtására jogosultak 
Bármely természetes személy vagy jogi személy, jogi személyiséggel 
nem rendelkező szervezet. 

Pályázat benyújtásának módja 
A pályázatokat kizárólag a „PÁLYÁZATI ŰRLAP – A HELYI KUL-
TURÁLIS KÍNÁLAT BŐVÍTÉSÉRE IRÁNYULÓ KEZDEMÉNYE- 
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ZÉSEK RÉSZÉRE 2024.” című pályázati űrlap kitöltésével lehet benyújtani. Az űrlap nélküli pályázatokat az Önkormányzat értékelés nélkül 
elutasítja. 
A pályázatokat 1 példányban, nyomtatott formában postai úton vagy személyesen kell benyújtani. Postacím: Balatonkenese Város Önkor-
mányzata (8174 Balatonkenese, Béri Balogh Ádám tér 1.) 
Személyesen: kizárólag ügyfélfogadási időben (H, Sz: 8:00-12:00, 13:00-15:30, P:8:00-12:00) a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal tit-
kárságán lehet benyújtani. 
Pályázati űrlap beszerezhető a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatal titkárságán, valamint letölthető a www.balatonkenese.hu oldalról, az 
alábbi elérési útvonalról: POLGÁRMESTERI HIVATAL/Pályázatok (https://www.balatonkenese.hu/kulturalis-kinalat-bovitesenek-tamoga-
tasa/). 

Pályázat benyújtásának határideje 
A nyomtatott formában benyújtott pályázatokat 2024. április 30-ig lehet postázni (a postabélyegzőn szereplő dátum: 2024. április 30.). 
A személyesen behozott pályázatok benyújtási határideje: 
2024. április 30. 
Balatonkenese, 2024. március 4. 

Jurcsó János 
polgármester 

 
 Újraindult a fogászati ellátás 

Február 20-án megkezdődött a gyermek- és felnőtt, OEP által fi-
nanszírozott fogászati ellátás Balatonkenesén. 
dr. Kurzidim Clara fogorvos és Braun Dóra asszisztens az 
alábbi rendelési időben várják Önöket. 

Előzetes bejelentkezés 
a +36 20 414 58 66-os telefonszámon, 
a rendelési idő első és utolsó órájában. 

Rendelés helye: 
8174 Balatonkenese Dózsa Gy. u. 1. 

(Tátorján Játékvár épülete) 
Rendelési idő: 

Hétfő – szerda: 10:30 – 16:30 
Kedd – csütörtök – péntek: 8:00 – 14:00 

A fogászati ellenőrzés fontos része az egészségmegőrzésnek és a 
megfelelő szájhigiénia fenntartásának. A rendszeres fogorvosi ellá-
tás segítséget nyújthat a fogak és az íny egészségi állapotának fenn-
tartásában, valamint az esetleges problémák korai felismerésében. 
Forduljanak bizalommal a doktornőhöz és vegyenek részt rend-
szeresen fogászati szűrővizsgálaton! 
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Beruházás 
a Vak Bottyán 

strandon 
Tisztelt Lakosság! 
A Vak Bottyán strandon törté-
nő beruházással kapcsolatban 
az alábbiakról tájékoztatjuk 
Önöket. 
Balatonkenese Város Önkor-
mányzatához a mai napig fo-
lyamatosan érkeznek az előre-
gisztrációs és érdeklődő leve-
lek a kilenc egységből álló bü-
fésor ügyében, mely jól mutat-
ja, hogy szükség és igény van 
egy modern büféegyüttesre a 
strandunkon. 
Az egységek bérbeadásáról a 
konkrét üzleti tervek és ajánla-
tok beérkezését követően a 
Képviselő-testület közösen hoz-
za meg a döntést. 
A félreértések és találgatások 
elkerülése érdekében tájékoz-
tatjuk Önöket, hogy a zajjal és 
kosszal járó építési munkálatok 
a szezon kezdetéig befejeződ-
nek, így a strandolók nyugodt 
környezetben élvezhetik a pi-
henést. 

 

A büfék elhelyezése, kialakítása során legfőbb
célunk volt, hogy a szolgáltatások a strand 
vendégeinek kiszolgálása mellett a kerékpár-
ral vagy gyalogosan érkezők, valamint a ren-
dezvények résztvevői számára is elérhetőek 
legyenek. Ehhez a kerékpárút/járda és a ven-
déglátó egységek között terasz kialakítása tör-
ténik, ugyanígy a strand felőli oldalon is tera-
szok lesznek. 
A látványterv az épületek külső struktúráját 
mutatja be. Megjelenésük a környezethez il-
leszkedő lesz, a sötét színeket igyekszünk el-
kerülni.  
Mind a kerékpárút, mind a strand felőli oldal 
homlokzatára egységes árnyékolás kerül, a-
mely még komfortosabbá teszi a büféket a 
vendégek, strandolók számára. 

A projekt olyan lehetőség, mely reményeink 
szerint a tavasztól őszig tartó szezonban élve-
zetes kikapcsolódást nyújthat településünk la-
kóinak és a Balatonkenesére látogatóknak. 
A tisztán önkormányzati tulajdonban lévő egy-
ségek bérbe adásából településünk minden év-
ben tartós bevételre számíthat, ami költségve-
tésünk stabilitásához nagyban hozzájárul. 
Egy új beruházás során a megszokott környe-
zet változása mindig érzelmeket vált ki belő-
lünk és rengeteg kérdést vet fel. 
Kérjük Önöket, hogy folyamatosan figyeljék 
hivatalos oldalainkat, ahol a beruházás fontos 
állomásairól, aktuális állapotáról tájékoztatni 
fogjuk Önöket. 

Köszönjük türelmüket és megértésüket, 
mellyel támogatják 

a projekt sikeres megvalósulását! 
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Álláslehetőség 
a nyári szezonra 

Balatonkenese Város 
Városgondnokságánál! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Balatonkenese Város 
Városgondnoksága 
az alábbi pozícióra 

munkatársakat keres: 
• Takarító (nyári szezon) 

Jelentkezés módja: 
E-mail-ben: 

varosgondnoksag@balatonkenese.hu 
Személyesen: 

8174 Balatonkenese, Fő utca 43. 
Kérdés esetén érdeklődni lehet 

a +36 (88) 481 650, valamint 
a 06/30-3205102 telefonszámon. 

Szeretne új kultúrákkal megismerkedni? 
Balatonkenesén és testvérvárosainkban 

új, értékes kapcsolatokra szert tenni, 
egyben egy kiváló közösséghez tartozni? 

A Balatonkenesei Testvérvárosi Közösségek Egyesület 
sok szeretettel várja leendő új tagjait! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A testvérvárosi kapcsolatokat az adott települések önkormányzatai kötik azzal a szán-
dékkal, hogy egymás kultúrájának megismerése mellett ráláthassanak az egyes települé-
sek szerkezetére, továbbá megismerhessék erősségeit, nehézségeit és olyan személyes 
kapcsolatok jöjjenek létre, amelyek az évek során valódi barátsággá válnak. 
Németországi testvérvárosunkkal, Tutzinggal való megállapodás értelmében, két-
évente látogatjuk meg egymást. 2022-ben bajor barátaink töltöttek három napot Bala-
tonkenesén, 2024-ben pedig az egyesület tagjai utaznak Tutzingba, egy hosszú hétvé-
gére. Ezek a találkozások mindig nagyon jó hangulatúak, hiszen az alapító családokat 
már harminckét éves baráti kapcsolat fűzi össze. 
Célunk tehát, hogy újabb családok is bekapcsolódjanak a testvérvárosi egyesület mun-
kájába. A tagság feltétele az írásban történő jelentkezés, illetve az éves tagdíj (jelenleg 
3000 Ft) befizetése. Az egyesületi tagok egyben vállalják a testvérvárosi küldöttek fo-
gadásában való aktív részvételt. 

Amennyiben felkeltettük érdeklődését 
és szeretne csatlakozni a Balatonkenesei Testvérvárosi Közösségek Egyesületéhez, 

nagy örömmel várjuk levelét az alábbi e-mail-címre: 
bk.testvervaros@gmail.com 

Üdvözlettel az egyesület nevében: 
Révfalusiné Páczelt Gabriella – Pozsonyi Monika – Bucz Júlia 

 

 

2022 szeptemberében Tutzing delegációját fogadta 
a Balatonkenesei Testvérvárosi Közösségek Egyesülete 
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„Az életet véges-végig, együtt kell leélni, 
Úgy válik el mit ér a nő és a férfi. 
Jót és rosszat megosztani, kacagni és sírni, 
A szerelem dal, melyet együtt kell megírni.” 

Ha Ön ismer olyan balatonkenesei házaspárt, 
vagy családja körében vannak olyanok, 

akik idén ünneplik 50. házassági évfordulójukat, 
vagy 1974 előtt kötöttek házasságot és szívesen megünnepelnék velünk is, 

az jelentkezzen a fenti elérhetőségek valamelyikén! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Prémium Holiday Kft. megbízásából 
a Bakony Plastiroute Kft. által február 
16-án felkerült a Széchenyi utca 7. szá-
mon található történelmi épület tornyá-
nak tetőszerkezete. 
 

 

Balatonkenese 
ikonikus épületének 

munkálatai során 
fontos mérföldkőhöz érkeztek 

a kivitelezők 

 
 

Tavaszi foglalkozások, klubok 
a Balatonkenesei 
Művelődési Ház 
és Könyvtárban: 

● heti öt alkalommal felnőtt jóga, 
● gyerekjóga – hamarosan, 
● realista olajfestő kurzus, 
● ovis, kisiskolás és tini tánc, 
● népdalkör, 
● gobelin- és hímzőkör, 
● Fürge ujjak klub, 
● nyugdíjasklub, 
● Kerekítő foglalkozás, 
● baba-mama klub, 
● ovis könyvtári foglalkozás, 
● iskolás könyvtári foglalkozás. 
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Adománygyűjtés a 

„Megsárgult arcok 
– amiről a fényképek mesélnek” 

című könyv megjelentetéséhez 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A könyvet Vér Lászlóné (Irénke néni) szerkesztette, 
keltette életre a XX. század első felétől összegyűjtött és 
a tájházban őrzött, elődeink életéről készült fényképek-
ből. Sok fényképet adományoztak a helyi lakosok, 
amelyen a közösségi élet a szakma és a szülőföld sze-
retete köszön vissza ránk. Információt kaphatunk 
az 1926-ban alakult Iparoskörről és a községben tevé-
kenykedő kulturális és szociális egyesületekről is. 
A Balatonkenese Városért Közalapítvány és a város 
múltját nem felejtő lakosok fontosnak látják, hogy ily 
módon is megemlékezzünk az őseinkről. 
A könyv nyomdai és megjelentetési költsége 600 000 
forint körül van. 

Ezen költségekhez hozzájárulását, adományát 
a Balatonkenese Városért Közalapítvány 

72900013-10501447 számú bankszámlaszámára 
„Megsárgult arcok” jeligével juttathatja el. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár az idei évben 
új foglalkozásnak ad helyet: olajfestő tanfolyamnak kezdők és 
né-mi tapasztalattal rendelkezők számára. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A tanfolyam fejleszti festési készségeit, és magabiztosságot
nyújt az olajfesték használatában. Már a kezdetektől fogva 
csendéletből dolgozunk, különös hangsúlyt fektetve a festé-
szetre. Előre kidolgozott és kipróbált tematika szerint megvizs-
gáljuk a színkeverést, a színharmóniák megértését, az anyagok, 
oldószerek használatát, az alapozást. Ezután önálló projekte-
ken folytathatja, szabadon választott témákkal, miközben vé-
gigmegyünk kezdeti vázlatok és koncepciók értelmezésén. 
A tanfolyam eredményei 
Bizonyítottan sikeres fejlődést hoz, már rövid távon is. Egy év 
után pedig kimagasló eredményeket érhet el a realista olajfes-
tés területén. 
Kiknek javasolt? 

• Azoknak, akik szeretnék fejleszteni festési készségeiket, 
vagy kíváncsian kipróbálnák magukat e téren. 

• Azoknak, akik már egy ideje festenek, de a továbbfejlő-
déshez hiányzik a személyre szabott útmutatás. 

Helyszín: 
Balatonkenesei Művelődési Ház és Könyvtár 

Részvételi szándékát telefonon jelezze: 
06 70/953-14-81 

 

 

Z-BOX PACKETA automata 
Balatonkenesén! 

A Szilágyi Erzsébet utca elején, az élelmiszerbolt parko-
lója mellett mostantól Z-BOX Packeta csomagautomata 
üzemel. Használatáról információt a szolgáltató honlap-
ján találnak: 

https://www.packeta.hu 
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A versenyt, melyen 26 klub és 40 csapat képviseletében 260-
nál több sportoló vett részt, 2024. február 17-én tartották. Az 
idei év bemelegítő megmérettetése ismét érmeket hozott az 
Egyesület tagjainak. 

Bérczes Patrik 
■ Kata (formagyakorlat) 2. helyezett 
■ Kihon Ippon Kumite (kötött küzdelem) 2. helyezett 

Tóth Levente 
■ Kihon Ippon Kumite (kötött küzdelem) 1. helyezett 

Kovács Áron Noel 
■ Kumite (küzdelem) 2. helyezett 

Kelemen Csongor 
■ Kata (formagyakorlat) 1. helyezett 

Kelemen Kristóf 
■ Kata (formagyakorlat) 4. helyezett 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Forrás: a Hagakure Sportegyesület Facebook oldala 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Február 18-án a ZsooDance versenyen vettek részt a művé-
szeti stúdió táncosai. 
Újdonságként a legkisebbek, az ovisok is versenybe szálltak, 
s Abrakadabra című produkciójukkal ezüst minősítést szerez-
tek életük első versenyén! 
Az általános iskolások is minősítésekben részesültek:  

● Vajda Zselyke – ezüst minősítés; 
● Galanics Emma – arany minősítés és a legjobb táncosnak 

járó különdíj; 
● Báles Gréta arany minősítés; 
● Együtt sokkal jobb produkció – Tóth Zsófia, Hermann 

Zsófia, Üveges Emilie, Vajda Zselyke – arany minősítés; 
● Petró Lilla, élete első szólójával – arany minősítés; 
● A szivárvány színei című csoportos koreográfia – ezüst 

minősítés;  
● Exceptiona girls – Erdélyi Flóra, Erdélyi Fanni, Gala-

nics Emma, Petró Lilla, Báles Gréta – arany minősítés. 
A nagyobbakkal belevágtunk a profi kategóriába:  

● Mini revü csoportos koreográfia – II. helyezés; 
● Halloween éjjel – III. helyezés; 
● Dili-buli duó koreográfia – Kungl Hanna, Hatvani Petra 

– IV. helyezés; 
● Monkey Banana Song csoportos koreográfia – ezüst mi-

nősítés; 
● Kelemen Lili szólóival egy V. és egy III. helyezést szer-

zett. 
● Kungl Hanna egy tizenkét indulós kategóriában VIII. he-

lyezést, és egy tizennégy indulós kategóriában IX. helye-
zést ért el. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Forrás: az Euphoria Művészeti Stúdió Facebook oldala
 

Hajdúnánáson kezdték az idei versenysorozatot 
a Hagakure sportolói 

XIV. Hódos Imre Karate Kupa 
 

A ZsooDance Fest-en járt 
az Euphoria Művészeti Stúdió 
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Önkormányzati választások 2024 
Június 9-én önkormányzati választásokat tartanak Magyarországon. Az elkövetkezőkben a jelenlegi képviselő-testület 
tagjaival beszélgetünk a 2019 óta eltelt öt évről, a ciklus eseményeiről és eredményeiről. E lapszámunkban Ambrus 
Gábor képviselőt, a Pénzügyi Bizottság elnökét kérdeztük. 

 – Képviselő úr, mivel indult neki az elmúlt öt évnek? 
– Mikor a képviselőségről beszélgetni kezdtünk, a közélet-

ben a turisztikai egyesületen és a Katolikus Egyházközségen 
keresztül már részt vettem. 2016-tól családi vállalkozásunk 
irányítását is én folytatom. Ahogy ezek során az Önkormány-
zattal, más közösségekkel kapcsolatba kerültem, megfogalma-
zódott bennem, hogy egyrészt azt a sok jót, amit Kenesétől 
kaptam, visszaadjam, másrészt hogy a gyerekeim, ahogy na-
gyobbak lesznek, és értékelni tudják, milyen környezetben él-
hetnek, az olyan legyen, amit megálmodtam nekik, amilyen-
ben nekem részem volt. Ezek a gondolatok eleinte nem a kép-
viselőségről szóltak, hanem hogy a közéletben ennek megfe-
lelően cselekedjek. 

Akik rálátással rendelkeztek az előző önkormányzatra, a 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

milyen jövőképet szeretnénk Balatonkenesének, s hogyan le-
hetne ezt a lakossággal leülve, beszélgetve megalkotni, majd 
keretrendszerbe foglalni. És ha már előtte kereskedelmi vonat-
kozásban pénzügyekkel foglalkoztam, nagy csapatot vezetve, 
akkor ezt a tapasztalatot mellé téve a közösen megalkotott jö-
vőképet megvalósítani. Amit létrehozunk, azt pedig, ha ránk 
bízta a lakosság, megfelelően üzemeltetni. Ekkor kezdtünk ké-
szülni a 2019-es önkormányzati választásokra. 

A lakosság viszonylag magas szavazatszámmal, első jelölt-
ségemre bejuttatott a testületbe, amiért most is hálás vagyok. 
– Utólag visszagondolva arról korábban volt beszélgetés, hogy 
a testületet alkotó képviselők közül kinek milyen feladat volna 
megfelelő, de ez nem feltétlenül az én beleszólásommal tör-
tént. Polgármester úr megkeresett, mi lenne, ha én lennék a 
Pénzügyi Bizottság vezetője. Örültem a feladatnak, mivel úgy 
láttam, a korábban meghatározott két dolognak, a jövőképal-
kotásnak és rendszerbe foglalásának a bizottság jó terepe lehet. 
Fontos, hogy pontosan és jól működjünk, a jövőképhez szük-
séges forrásokat felmérjük, s megpróbáljuk előteremteni. 

A Pénzügyi Bizottság elnöke lettem, a Testület azt kérte, le-
gyek a költségvetés őre, záloga annak, hogy Balatonkenese város 
jól működjön, a források megfelelően legyenek felhasználva. 
Ezzel az elszántsággal vágtam bele. Hamar jött az első döntési 
helyzet: október közepén volt a beiktatásunk, már napirenden 
 

volt az év zárása és a következő év költségvetésének meghatá-
rozása. A Testület nagy lendülettel állt bele, hogyan fogalmaz-
zunk meg egy költségvetést. Képviselőtársaim azt mondták, ez 
az a terület, ahol ellenőrzéssel bírok a múltra és a jövőre, és ke-
mény kézzel kell kezelni az anyagi dolgokat. A Pénzügyi Bizott-
sággal, Kurucz Henriettával és Csőszi Róberttel megfogalmaz-
tunk egy irányelvet 2020-ra vonatkozóan, a lakosság érdekeit fi-
gyelembe véve. Végül a Testület többi tagja meggyőzött minket, 
hogy 2020 legyen tanulóév, ne mindenről most akarjunk hosz-
szútávú döntéseket hozni. Akkor úgy gondoltam, itt hasznos a 
belátásom, a költségvetést nem kell feltétlenül ennyire szigo-
rúan kezelni. Bíztam abban, hogy a következő év tanulságaiból, 
a hibákból és sikerekből hosszabb távú struktúra állhat össze, 
hogy a továbbiakban milyen szempontokat vegyünk még figye-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

része; Balatonkenese száz kilométerre van Budapesttől, az 
első valamirevaló infrastruktúrával rendelkező Balaton-parti 
település. Ha valaki beruházni szeretne településünkön, kér-
jünk előnyöket, hozzáadott értéket. 30-40 kilométerre innen, 
Tihany, Badacsony felé, ugyanolyan költségekkel tudja meg-
valósítani az elképzeléseit, de az értékesítés során hátrányban 
lesz, mivel Kenese közelebb fekszik a fővároshoz. Tárgyalá-
sok kezdődtek a befektetőkkel, de ennek eredményei már nem 
rajtunk múltak, s ez volt az első dolog, ami miatt vitába keve-
redtem a Testület egyes tagjaival. Úgy gondoltam, ezek a tár-
gyalások nem átláthatóan történtek. A megbeszéléseknek leg-
alább hat- vagy nyolcszemközt kellett volna lefolyniuk, s mi-
vel nem így történt, joggal emeltük fel a szavunkat több kép-
viselővel. Amikor ennek próbáltunk érvényt szerezni, a Testü-
let hozott egy döntést, hogy az egyeztetéseken mindig legyen 
valaki a polgármester úr mellett. A későbbiekben ez vagy meg-
valósult, vagy nem. Lesz, aki ezt máshogy fogja interpretálni, 
de úgy gondolom, ezek a döntések sokszor nem a megfelelő 
körben mentek végig. Ez volt az egyik komoly dolog, mert a 
Pénzügyi Bizottság elnökeként lettek volna kérdéseim. Ezt lát-
tam máson is: a Turisztikai és Fejlesztési Bizottság azért szűnt 
meg, mert három tagjából ketten úgy érezték, hogy értelmetlen 
a jelenlétük. A Pénzügyi Bizottság kültagja, Csúcs-Hajdu Tün-
de, akinek sok jó tanácsot köszönhetünk, s a közigazgatásban 
 

 

2019-es választások előtt egy-másfél 
évvel hoztak híreket, hogyan műkö-
dünk, és a lakosságtól is érkeztek jel-
zések, mi az, ami jó, és mi az, ami ke-
vésbé. Ezekből született meg az elhatá-
rozás, hogy van mit tenni. Az az életta-
pasztalat, ami akkor, azt gondol-tam, 
hasznos lehet Kenese számára – most 
is úgy gondolom, lehet haszna –, azt 
megpróbálom kamatoztatni, s tenni Ke-
neséért. Látva a sokasodó ügyeket, a
megfogalmazott kritikákat azoktól, a-
kik a mostani testületben is ott vannak, 
elfogadva, hogy ők képviselőként ezt 
talán másképp látják, szintén megerősí-
tette bennem, hogy tegyünk valamit. 

A választások előtti beszélgetésso-
rozatokból, melyeket többekkel leülve 
folytattunk, úgy gondoltam, az egyik 
terület, amely közel áll hozzám, egyfaj-
ta szervezés, melybe beletartozik, hogy
 

lembe. 
Ebben az időszakban az Önkor-

mányzatnak néhány gazdasági döntést 
is meg kellett hoznia. Több nagyvállal-
kozó szeretett volna beruházást meg-
valósítani városunkban: a fő profil ki-
kötő és lakóparkok voltak. Azt javasol-
tam a képviselő-testületnek, ami más 
városokban is működik, s nagyvállalati 
tapasztalataimból is tudtam, egy beru-
házó hogyan tud egy beruházást elindí-
tani. Ha a gazdasági tevékenységének, 
profitszerzési lehetőségének teret biz-
tosít egy település – és itt nem az ön-
kormányzatra gondolok, hanem a la-
kosságra –, akkor ajánljon fel valami 
olyat, ami a közösségnek hasznára vá-
lik. Ezt akkor jó ötletnek találta a tes-
tületi többség, bár rendre az a bírálat 
ért, hogy miért turkálunk egy vállalko- 
zó zsebében. De ez szerintem az üzlet 
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dolgozik, szintén többször megfogalmazta az észrevételeit, 
kritikáit: a Pénzügyi Bizottságnak más lenne a feladata, s a Hi-
vatalnak is másképp kellene működnie. Ám mivel a lakosság 
megbízott bennem, képviselőnek választott, nem mondtam 
azt, hogy akár sértődöttség miatt elengedem a feladatot. Tud-
tam, hogy így rendre nem leszek a többségi oldalon költségve-
tési döntésekben, de a véleményemet megpróbálom érvénye-
síteni. Így a következő három és fél év nagyjából ezzel telt: a 
Pénzügyi Bizottságba Tünde utáni kültagnak Szijártó Csabát 
meghívva rendre konstatáltuk, hogy valójában teljesen mind-
egy, hogy miről döntünk: három szavazatból ketten voltunk, s 
aztán a Testületben többséggel bármi átment. Az egyik legér-
dekesebb az volt, hogy az egyik beruházóval történő egyezte-
tés kapcsán az összes bizottság ellene szavazott a kérdésnek, 
majd a testületi ülésen a szavazati arány a másik három szava-
zóval kiegészülve más végeredményt hozott. Számomra a bi-
zottságok szerepe, munkája itt egy kicsit megkérdőjeleződött. 

– Mik voltak a pozitívumok az elmúlt öt évben? 
– Mondhatom, hogy a sikerből is jutott. Elértük, hogy az 

előző év adatai legyenek a költségvetési táblázat mellett, le-
gyen mihez hasonlítani, valódi számításokat és összehasonlí-
tásokat tenni. Az idei évben például úgy kaptuk meg a költség-
vetést, hogy ezek az adatok nincsenek mellette, és a Hivatal-
nak nem is nagyon állt szándékában odatenni. Ezekből össze-
foglaló, feldolgozó táblázatokat készítettem, így több évre lát-
hatjuk a tendenciákat. A célom az volt, hogy próbáljunk sú-
lyozni. Hittem abban, hogy előbb-utóbb eljutunk a jövőképig, 
s le tudom úgy ültetni a csapatot, hogy a lakosság véleményét 
is kikérve meghatározzuk, mit szeretnénk csinálni a következő 
időszakban. Erre a testület egy részében nem volt meg a nyi-
tottság, bár utána számonkérték, miért nem csináltam meg, ho-
lott elkészült. A Pénzügyi Bizottságnak a tanácsával kellett 
volna elősegítenie a döntéseket. Az Önkormányzat négy-öt 
költségvetési intézményt kezel; közösen kellett volna dönte-
nünk, hogy a kulturális életre szeretnénk nagyobb hangsúlyt 
fektetni, vagy azt szeretnénk, hogy a zöldfelületeink, a környe-
zetünk legyen szebb. Mindegyikre egyszerre nem tud forrást 
szánni az önkormányzat. Ám a súlyozások elmaradtak. Jellem-
zően inflációkövetően növeljük a kiadási oldalt, nagyon óva-
tos bevételi számításokkal, folyton alultervezve, így év végén 
elmondhatjuk, hogy túlteljesítettük az előzetes várakozásokat, 
legyen szó adó-, vagy más üzleti bevételről. Azt gondolom, ez 
nem hat túlságosan ösztönzően a csapatra – nagyvállalati hát-
térrel úgy látom, a célnak valamennyire ambiciózusnak kell 
lennie. Elfogadom, hogy az önkormányzatnak más a műkö-
dése, és nem biztos, hogy lehetetlen célokat kell megfogal-
mazni, mert az kockázat lehet, de évről évre úgy tervezni a 
strandbevételt, hogy alacsonyabb lesz, mint az előző, az piaci 
és vállalkozói szemlélettel elgondolkodtat. Azt is megértem, 
hogy aki több cikluson keresztül ott ült a képviselő-testület-
ben, abban van egy beidegződés, hogyan kell működnie az ön-
kormányzatnak, így az új szemlélet elfogadása esetleg nehéz. 

Szomorú, hogy a lakossággal hivatalos fórumokon nem 
nagyon találkozunk. Ahol véleményt formálhatnának az em-
berek – testületi ülésen, közmeghallgatáson –, ott nem jelen-
nek meg. Az elmúlt három közmeghallgatáson a legmagasabb 
létszám hét fő volt. De amikor az utcán vagy bármilyen közös-
ségben beszélgetünk, az üzenet alapvetően az, hogy csalódás-
ként élték meg, nem ezt várták az elmúlt négy és fél évtől. 
Szimpatikusak voltatok, bíztunk ebben a csapatban. Egy vá-
lasztó nem tudja előre megítélni – mert honnan tudná? –, hogy 
valaki jó polgármester- vagy képviselő-jelölt-e. Annyit tud, 
hogy esetleg ismeri a jelöltet, bizalma van benne. Össze tudja 
szedni a gondolatait egy beszédre, írásra, de hogy aztán ebből 
mit tud megvalósítani, már más kérdés. Mikor ezeket hallom, 

úgy érzem, nem látom rosszul, s az én csalódottságom össze-
kapcsolódik az övékkel; maga ez a testület, benne a szemé-
lyekkel, sokkal többre lett volna hivatott. Beszélhetnénk pél-
dául az önkormányzati ingatlanokról: a Schédl utcai gyermek-
táborról, ami jelenleg vállalhatatlan. A felnőtt orvosi rendelő 
feletti lakást 2019 októberében, a beiktatásunk után szinte a-
zonnal megnéztük, s megállapítottuk, hogy rendbe kellene 
tenni, ám azóta is ugyanúgy áll. A Ladik és a Révész utcában 
tizenkét önkormányzati lakás van: ezekkel sem történt semmi. 
Kurucz Henriettával, mint a Pénzügyi Bizottság tagjai, kértünk
ingatlanbejárást, hogy felmérjük az állapotokat. Mi vettük ész-
re, hogy hiányzik négy gázóra, s két lakásban beomlott a meny-
nyezet. Kértük a Városgondnokság előző vezetőjét, készítsen 
költségbecslést, ami elkészült, de a költségvetés tárgyalásánál 
a Testület végül nem hozott döntést. Beszélhetünk az óvoda 
érintésvédelmi jelentéséről is; ha egyszer saját intézményünk, 
a mi gyerekeink járnak oda, nem illett volna ennyit várni vele, 
réges-régen rendbe kellett volna tenni. 

Pozitívum, hogy a Testület megértette: Kenese rendkívül jó
adottságai a lakosság hasznára válthatók. Hogy ez mennyire 
sikerült, más kérdés, de jó üzenet, hogy mindenki érzi a testü-
letben. Pénzügyi szempontból nagyon jó volt, hogy üzleti in-
gatlanokat sikerült vásárolni, ami jelen esetben három vendég-
látóegységet jelent a büfésoron. A lakosság elképzeléseit még 
nem tudtuk tervekbe önteni, de jó lehetőség, hogy a későbbi-
ekben számításba vegyük. 

Látványos előrelépés történt a civil szervezetek megerősö-
désében: a rendezvényeken nagy számban vesznek részt, tevé-
kenyek és lelkesek. Jól működik a Városvédő Egyesület, nagy-
szerű közösség, én is a tagja vagyok. Nem a kétkezi munkám-
mal tudom őket segíteni, de szívesen látom vendégül, hívom 
meg őket egy vacsorára. Abban már vannak kételyeim, hogy 
valóban nekik kell-e ennyi feladatot ellátni, vagy ez az önkor-
mányzattól való feladatátvállalás, mert ott valami nem műkö-
dik megfelelően. 

A szolgáltatások minőségében is történt előrelépés, akár 
vendéglátásról, akár a magánszolgáltatók által nyújtott egész-
ségügyről beszélünk. Ez szintén jó a lakosságnak. Van, hogy 
önkormányzati párbeszéddel kiegészülve történt, s akkor 
mondhatjuk, hogy közös siker, s van, hogy a vállalkozó jó ér-
telemben vett ügyességének köszönhető. 

A lobbitevékenységből is meg tudtunk mutatni valamit. 
Személyes sikerként élem meg, hogy a BAHART-móló végül 
Keneséé maradt. A Testület nagy része azt mondta, már keresz-
tet vethetünk rá, de több helyi befolyásos ember, akiket most 
nem szeretnék név szerint említeni, sokat tett azért, hogy a ki-
kötő ne legyen magánberuházás eszköze. 

Ciklusunkban másfél-két év a Covidról szólt. Civil egye-
sületek, magánszemélyek mozdultak meg, szomszédok fogtak 
össze. Polgármester úr összehívta a vendéglátósokat, amikor 
kérdés volt, hogy az óvoda konyhája hogyan tud működni. 
Mindenki első szóra jött, s a legjobb oldalát mutatta meg. 
Mindannyiunk számára pozitív élmény volt, hogy önzetlenül 
így össze tudunk fogni. 

A csalódottság azonban nem tett vagy akarat nélküli. Ösz-
szejött egy kisebb kör, akik annál többet is szeretnének tenni, 
mint hogy a véleményüket elmondják. Ennek a lendületes és 
tettre kész csapatnak a tagjaként indulok az idei önkormány-
zati választásokon. Megbíztak, hogy legyek a polgármesterje-
löltjük. Azért dolgozunk, hogy a választásokra megfelelő al-
ternatívát kínálhassunk, a lakosságot meg tudjuk győzni, hogy 
érdemes bennünk bízni, s amit mondunk, azt meg is fogjuk 
valósítani, mindezt a lakosság véleményére alapozva, nem 
csak szlogeneket gyártva. De a tervek részletezése már egy 
másik beszélgetés témája. 
 

– nk –
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Túrmezei Erzsébet: 
Húsvét hajnalán 

Alig várták, hogy jöjjön a reggel, 
s most bánatosan, illatos kenetekkel, 
sírva sietnek a sír fele hárman, 
epesztõ, emésztõ, roskasztó gyászban. 
Ím ébred az élet és támad a nap már. 
A madarak kara csak egy fénylõ sugarat vár 
és csattog az ének, száll által a légen 
fel, fel az ég felé ... Csak úgy, mint régen. 
Jaj, az a régen! Ne fájna az emlék? 
Mikor a Mester elõttük ment még, 
és ajkán az élet igéi fakadtak 
a szomjazóknak, a fáradtaknak! 
Volt-e valaha riasztóbb álom, 
mint ez a három nap, ez a három: 
mikor, aki folyvást csak életet mentett, 
vad, gyilkos kezek fogják meg a Szentet, 
viszik diadallal a fõpap elébe, 
rágalmat, gúnyt vágnak a tiszta szemébe 
és suhog a korbács és csattog az ostor, 
hol, aki megvédje, a hõs, az apostol? 
És az Atya hallgat? - Mély csend ül az égen 
s most hajnallik újra: csakúgy ... úgy mint régen. 

Hogy hurcolták! Mint egy gonosztevõt. 
S még volt, aki gúnnyal nevette Õt, 
amint a tövistõl a vére kicsordul, 
s úgy kell felemelni az utcai porbul. 
Köpdösve, gyalázva a fára szegezték, 
de Õ ugyanaz volt, ott is szeretett még, 
ott fenn a kereszten, anyát és poroszlót: 
könnyet hullajtót és gyilkos sebet osztót. 
Ó, jaj, a halálig, mindig szeretett! 
Viszik az illatozó kenetet, 
és sírva sietnek a sír fele hárman, 
nagypénteki gyásszal, húsvéti sugárban. 

Hogy látnák szemükben keserű könnyekkel, 
milyen csodálatos ez a reggel. 
A pálmafák két szegélyén az útnak 
súgva-búgva valami titkot tudnak. 
A virágok át harmatkönnyeken 
már látják felragyogni fényesen 
az élet napját, s azt hirdeti minden: 
A sírban nincsen! A sírban nincsen! 

Õk mégis mennek. Gyászolva, sírva. 
Betekinteni egy üres sírba, 
az angyal elõtt döbbenve megállni: 
feltámadott, élõ Mesterre találni. 

Húsvétkor, ha nincs még húsvéti szíved, 
a nagypéntekit vedd, vedd és vigyed 
könnyesen, aggódón, búsan, amint van, 
s keresd a Krisztust, keresd a sírban! 
Nem, úgysem fogod megtalálni ottan. 
Eléd fog állani feltámadottan. 
 

NAGYBÖJTI ÉS HÚSVÉTI ALKALMAK 
A KATOLIKUS TEMPLOMBAN 
Nagyböjti lelkigyakorlat Balatonkenesén 

Időpontok 
2024. március 18. (hétfő): 18:00 óra 
2024. március 19. (kedd): 18:00 óra 
2024. március 20. (szerda): 18:00 óra 

Vezeti: Szpisják Péter Pál kapucinus szerzetes atya 
Nagycsütörtök 

(utolsó vacsora szentmiséje és virrasztás) 
Balatonkenesén 

2024. március 28.: 18:00 óra 
Nagypéntek 

Balatonkenesén 
2024. március 29.: 15:00 óra 

Keresztút imádság, majd liturgia 
Nagyszombat 

Balatonkenesén 
2024. március 30.: 20:00 óra 

Húsvétvasárnap 
2024. március 31. 

Balatonakarattya, 8:00 óra 
Balatonkenese, 10:00 óra 
Balatonfőkajár: 16:00 óra 
Küngös: 17:30 óra 

Húsvéthétfő 
2024. április 1. 

 Balatonakarattya, 8:00 óra 
Balatonkenese, 10:00 óra 
Csajág: 14:30 óra 

 

A HÚSVÉTI ÜNNEPKÖR 
ÜNNEPI ALKALMAI 

A REFORMÁTUS TEMPLOMBAN 
 
 
 
 
 
 
 

2024. március 24. 
Virágvasárnapi istentisztelet, fél 11 órakor 

2024. március 29. 
Nagypénteki istentisztelet passióolvasással, fél 11 órakor 

2024. március 31. 
Húsvéti istentisztelet úrvacsorával, fél 11 órakor 

2024. április 1. 
Húsvéti istentisztelet legátus szolgálatával, fél 11 órakor 

2024. április 1. 
Evangélikus istentisztelet úrvacsorával, 14 órakor 

Mindenkit szeretettel várunk! 
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Február 7-én családi társaságban, Mónika lányunk, Már-
kus Zoltán özvegye, fia, menye és jómagam együtt ültünk a 
családi asztalnál, jó hangulatban. Ilyenkor Mónika mindig 
édesapja mellett helyezkedett el, hogy tudjon neki segíteni az 
étkezésnél. Most is így történt. Gyuri este hét óra előtt jóked-
vűen odaszól a lányának: „Mi a helyzet, Mónika?” Ő vála-
szolt: „Nálam minden rendben, édesapám. És nálad?” – Erre 
már nem érkezett válasz. Oldalra hanyatlott Mónika ölébe. 
Márkus Barni és felesége, Ági próbálták megtartani a széken, 
de mire négyet, ötöt számoltunk, ő már odaát volt. Amíg kiér-
tek a mentők, a fiatalok hősiesen próbálták újraéleszteni az 
instrukciók alapján, majd a mentősök is,  de ő már örök álmát 
aludta; a Jóisten egy pillanat alatt szólította magához. Erre 
mondják, hogy kegyes halál. Aznap este hét óra felé olyan egy-
szerűen ment el ebből a földi világból, ahogy élt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Drága férjem, 

Sörédi György emlékezete 
kérjük. Később az igazgató próbált marasztalni, saját kezű-
leg festette ki a lakást is, de akkor mi már elindultunk erre-
felé. 

Gyuri ekkor a balatonkenesei DRV. vízkivételi műnél dol-
gozott, én pedig a csajági iskolában kaptam állást. Akkor szü-
lettek lányaink, Márti és Mónika. Így töltöttünk el hat boldog 
évet. Befogadó közösségre találtunk, akik közül sokakkal fo-
lyamatosan tartjuk a kapcsolatot. 

Kenesére néhai Palásti István tanár úr inspirálására kerül-
tünk. Ezután itt éltük az életünket. Gyuri ezután is a vízkivételi 
műnél maradt, én pedig az itteni iskolában dolgoztam. Jól 
éreztük magunkat itt, sok közösséghez kapcsolódtunk, sok jó 
barátunk lett. Mindketten vallásos katolikus emberek voltunk, 
így fontosnak tartottuk az egyház képviseletét. Képviselőként 
hosszú időn keresztül támogattuk az egyházat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1945. január 24-én született Eke-
len (ma Szlovákia, Okolicsna). Édes-
apja jegyző volt ekkor, édesanyja há-
rom fiukat gondozta ekkor, később 
postamester lett. 1945 júliusában, 

Gyuri félélves korában kitelepí-
tették őket a megcsonkított Magyar-
ország területére. Egy órát kaptak 
arra, hogy összeszedjék a holmijukat. 
Édesapja szerzett egy vízi járművet, 
amivel átkeltek a Dunán. Mentették, 
ami menthető. Gyurit egy kanapé kar-
fája fogta meg, hogy ne essen a vízbe.

Csókakőn kötöttek ki, nagyszülei 
házában. Ott is élték életüket. Én ott 
születtem, ott ismerkedtünk meg. Sö-
rédi Pál, volt tanárom, későbbi sógo-
rom hívott meg tanítani a csókakői is-
kolába. Úgy kerültünk aztán Kene-
sére, hogy az akkori iskolaigazgató ki-
kötötte: ha templomi esküvőnk lesz, 
nem kapjuk meg a beígért szolgálati 
lakást. Mire azt válaszoltam: templo-
mi esküvőnk lesz, a lakást pedig nem

Gyuri időközben dolgozott Pere-
martonban, polgári fegyveres őrpa-
rancsnokként, bő két évet Németor-
szágban, majd innen hazatérve az ak-
kori Falugondnokságon. Innen is ment
nyugdíjba. 

Immár tizenöt éve vírusos agyhár-
tyagyulladást kapott, amelyből sok 
megpróbáltatás és rehabilitáció után 
felépült. Agyilag jól fizikailag tűrhe-
tően. Mindig mosolygott, jól tűrte a 
betegséget. Jó apa, jó férj volt, sze-
rette az embereket. Munkája mellett 
teherfuvarozással is foglalkozott –
volt úgy, hogy több pénzt adott visz-
sza, mint amennyit kapott, ha úgy 
látta a kis öregek helyzetét. 

Gyászmiséje és temetése kívánsá-
ga szerint Csókakőn, mondhatni szü-
lőfalujában volt, február 24-én. Hogy 
sokan szerették, mi sem bizonyítja 
jobban, hogy Keneséről legalább öt-
venen (köztük a nyugdíjasklub tagjai 
kb. 25 fővel) vettek részt rajta. 

Gyuri végzettségei, elismerései 
 

1963. június 12. Székesfehérvár, József Attila Gimnázium, 
érettségi 

1963-1965 autószerelő 
1965. augusztus 8. Motorkerékpár-szerelő 
1966. június 20. Személy- és teherautóvezetői jogosítvány 
1970. július 7. Árvízvédelemért érem 
1970. szeptember 7. Nehézgépkezelő vizsga, 

jeles eredménnyel 
1990. december 17. Biztonsági őrszolgálat-vezető 
2001. december 1. Gáz- és riasztófegyver-használat 
2001. december 16. Személy- és vagyonőr 
2003. május 5. Budapesti Fővárosi Hivatal, 

közterület-felügyelő, jeles eredménnyel 

Amikor a halála éjszakáján tizenegy óra körül elvitték, 
ezt a búcsúzó verset írtam hozzá a Mennyországba. 

Elpihent hát fáradt tested, 
földi pályád befejezted. 
Szeretett az Üdvözítő, 
nem engedett szenvedni ő. 
Kegyes halált adott neked, 
tested így hát nem szenvedett. 
 
Gyászolunk most mi itt téged, 
hiszen megszűnt földi élted. 
Most már nem ejtünk több könnyet, 
hisszük: neked ott már könnyebb. 
 
Ha Jézus hív, mi is megyünk, 
Mennyországban együtt leszünk. 
Bár téged már Jézus ölel, 
Mi itt sosem felejtünk el. 

Sörédi Györgyné 
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Márkus Zoltán írásaiból 

Varjak a vetésben 
Keskeny, hosszú búzatábla. Ilyen már kevés van. Hideg 

szél fúj, de nem túl éles. Február végén ideális idő a varjak 
számára. 

No hisz, csaknem az egész tél ilyen volt! Bőségesen lak-
mározhattak ezek a fekete madarak. Alig hullott hó, így ka-
parni se kellett, hogy a táplálékhoz hozzájussanak. 

A varjak sokan vannak. A búzaföld harmadát beterítik. 
Alig kárognak, bizonyára éhesek. Időnként egy messze röp-
pen a csapattól. Már jóllakott? Vagy épp ellenkezőleg: ott re-
mél eldorádót. Az is lehet azonban, hogy nem szereti a kö-
zösséget. Vagy egyszerűen a birtoklási ösztön űzi. Madarak 
között is lehetnek hozzánk hasonlók. 

Egy másik varjú fél szárnnyal odasújt a fajtársának. Mi 
az, talán aranyra lelt az egyik, és irigyli a másik? De hisz ez 
nem az a madár, amelyet rabul ejt a fényes tárgy! Varjaknál 
is gyakorlat az elkommunizálás? Teríts-merítsben a telhetet-
lenség? 

Odébb kettő szinte egymásba ér. Talán még gilisztával is 
megajándékozzák egymást. Táperőtől duzzadó levelet kínál-
nak föl. Az időjárás rezdüléseire fogékony jószágok szerint 
közeleg a tavasz... 

Sok varjú száll odább. A példa ragadós, mert hamarosan 
az egész sereg a középmezőnyben foglal helyet. Felélték az 
alsó szakaszt? Vagy unalmas az egy helyben totyorgás? 

Balaton felől özönlő vadludak, nagy ritkán kódorgó da-
rucsapat ejtőzik az embertől, gépzajtól távoli zavartalanság-
ban. Egyes értesülések szerint a madarak nem csökkentik a 
várható terméseredményt. Eszerint egy tsz-vezető feleslege-
sen bízta meg K.-t a „kártevők” elriogatásával. Ki még ku-
tyát is idomított a nagyobb siker meg a kényelem érdekében. 
Más álláspont szerint az alig sarjadt búzalevelek csipegetése 
növeli a védekező mechanizmust, és nagyobb lesz a termés. 

Akárhogy van, mezei séta közben a válasz nem mérvadó. 
Engem gyönyörködtettek és elgondolkodtattak a vetési var-
jak, végül azonban örültem, hogy a vetés harmadik, egyben 
utolsó szakaszára, más szóval az én látószögem és érdeklő-
désem szempontjából már messze szálltak. 

Aszályos tavasz 
Az ideális tavaszról mifelénk ez járja: száraz március, 

nedves április és hűvös május. Sajnos ettől eltért eddig a 
mostani év. A március tényleg száraz volt, de nem előzték 
meg a téli havak, s a záporokat mindössze egyetlen gyenge 
eső követte áprilisban. S hűvöset az elmúlt évek forró má-
jusai nem ígérnek! Szakemberek szerint idén már legalább 
150200 mm csapadék hiányzik, így hiába volt fagymentes 
a tél, amelyben nem károsodtak a fák, szőlők és a vetések, 
most szenvednek a vízhiányban. 

Miként mi is, akik kertjeikben folyamatos locsolásra 
kényszerülünk, a szántóföldekre pedig úgyszólván semeny-
nyi se jut a drága vezetékes vízből. Ha nincs kutunk és szi-
vattyúnk, akkor a zöldséges és gyümölcsös területek is 
szomjúhoznak. 

Felrémlenek az aszályos évek emlékei 1847-től napja-
inkig, különösképp az 1992-es s utána mindjárt a ’93-as, 
amikor az évi 620 mm-es szükséglet helyett mindössze 379, 
illetőleg 344 mm eső hullott. 

Öntözünk hát. Öntöztünk tegnap, öntöztünk ma, és több 
mint valószín, öntözni fogunk holnap is. Szenvedéseink tör-
ténetét „megideologizáljuk” , azt mondjuk: ha nem is igen 
fejlődnek növényeink, éltetjük őket a kiadós esőkig. 

 

 Lujza-napi tavaszodás 
 Enyhe telünkben a közönségesen csak pénzecskének ne-

vezett százszorszép, az árvácska és a kékibolya egész télen 
át nyílott. Igaz, egyik sem tavaszi pompában, s amikor hi-
degre fordult az idő, szirmaik összébb zárultak. A január 13-i 
mínusz 13-ban például olyannyira, mintha elpusztultak vol-
na. Szerencsére azonban ez csak tetszhalál volt. Soha ennyi 
borús nap, mint az idei év két első hónapjában! Március 2-
án, Lujza-napkor viszont kisütött a nap. A felélénkült száz-
szorszéphez, árvácskához, ibolyához a füvesített ágyás szé-
lén harminc sárga, úgynevezett apró tyúktaréj társult. Odébb, 
a kerítésközeli háborítatlanságban liláskék májvirág nyílott. 
Az utcafront betoncsíkját szegélyező fűben égszínkék vero-
nikák ékeskedtek. Hars zöld mezőben megannyi kék fény 
lobbanása? Esőcseppek, de nem a szürke felhőkből, hanem 
egyenesen az ég kék kárpitjából aláhullva? Talán még náluk 
is érdekesebbek a józsefvirágok. Elefántfül alakú levelek ar-
zenáljából rózsaszín virágbugák lopakodtak elő. Harsona-
szóra sátorlap alól kikandikáló cserkészbuksik: ugyan nem 
korai még az ébresztés?... Azt se tudjuk, hogy mi a neve 
szembeszomszédék kertjében egy hozzávetőleg két méter  

magasra nyurgult fának, amely egész télen át díszelgett. Ezen 
a március eleji napon olyannyira, hogy méhek döngték. Ko-
rai volt, persze, nemcsak a teljes kitárulkozás, hanem a méh-
zsongás is. De mi, emberek, mit nevezhetünk korainak a ter-
mészet nagy konglomerátumában? Ebben a korai virágpano-
rámában csoda-e, hogy megjelent a citromlepke, amely min-
den telet követően fajtájából elsőként szokott legénykedni. 
Ily korán azonban talán még sohasem merészkedett elő. 
Szemfényvesztésnek véltük volna a csapongását, ha lepke-
méltósága még egyszer nem cikázik elénk, hogy higgyünk, 
csak higgyük: nem csalás és nem ámítás, a tavasz eljön. A 
rózsabokor alá azért húzódott ibolya, hogy hálából a hó elleni 
védelemért rügyfakadásra, majd virágba borulásra bátorítsa? 
Oly erős közük a szimbiózis, az együttélés, az öszszetarto-
zás-tudat, az összhang és az egymás védelme, ösztönzése, 
mint amilyenre mi, emberek, szüntelen sóvárgunk, de nem 
mindig érzékeljük? Ezen a derűs, tél végi napon már zöldebb 
és fényesebb volt a rózsa szára, s pirosodtak rajta a rügyek. 
Hegyesedő barna bimbók az aranyeső bokrán, orgona-, oszt 
rózsanyílás. 
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 Emlékek a múltból 1. 
A magam módján minden évszakot őszintén szeretek, mert 

mindegyiknek megvan a szépsége – s tegyük hozzá, a maga 
jelentősége is az életünkben. De bevallom, a szívemhez legkö-
zelebb mégis az általam oly várva várt tavasz eljövetele áll. 
Gyakran megtréfál minket a tél és a tavasz egymás elleni küz-
delme; van úgy, hogy reggelente még fehér körülöttünk a táj, 
majd délutánra már nyoma is vész a télnek. Ám felőlem lehet 
bármilyen változó a tavasz, én megrögzött szokásaimhoz hí-
ven az évnek e szakában reggelente már a teraszon üldögélve 
kortyolgatom el az aznapi első kávémat. 

Annak a napnak a reggelén némi csalódással a szívemben 
nézegettem az éjszaka lehullott hó által vakítóan fehér meny-
asszonyi ruhába öltöztetett gyümölcsfákat, s szinte hallani vél-
tem az ágaikon nyiladozó virágok haldokló sikolyát. „Lehet 
akármilyen szép ez a havas táj, de azért mégiscsak március vé-
gét írjuk, nem februárt!” – morgolódok magamban bosszan-
kodva. Ekkor hirtelen eszembe jut az én imádott anyai Déd-
apám, aki ugyanezt dünnyögte bajusza alatt, immáron több 
mint fél évszázada, talán akkor éppen április vége felé. 

Abban az esztendőben is ugyancsak szokatlanul korai ta-
vasz köszöntött ránk, majd néhány napra váratlanul visszatért 
a kemény tél. A virágoktól pompázó gyümölcsfák ágait reg-
gelre teljesen belepte az éjszaka lehullott hó, s az akkor kilenc-
venkét éves Dédapám, s hogy nagyobb hangsúlyt adjon a vé-
leményének, mérgében jó nagyot sercintett a tornácra kihelye-
zett köpőcsészéjébe. Pontosan emlékszem Nagyanyámra, aki 
talán épp a Dédapámnak szánt reggeli előtti pálinkával kezé-
ben – velünk együtt ámulva nézte a tegnap még virágos fákat, 
majd felém fordulva, megszokott sejtelmes mosolyával halkan 
megjegyezte: 

– Kisunokám, ahogy így elnézlek benneteket, te egyre in-
kább formázod Dédöregapádat, csak még nem rágod azt az át-
kozott bagót, s nem pöfékelsz a büdös szivaroddal egész nap 
az orrom alá. 

Máig sem tudtam megfejteni, vajon mit akart akkor mon-
dani ezzel a kedves zsörtölődéssel. Csupán sejtem, hogy Nagy-
mama mindkettőnk szemében észrevette a hólepte virágok 
iránti sajnálatunk könnycseppjeit. – Nekem soha nem volt ba-
jom a szivar illatával, sőt, kimondottan kedveltem, hisz imá-
dott Dédapámhoz tartozott. Így legalább mindig tudhattam, 
éppen merre keressem a hatalmas kertben lévő fák között, mi-
vel már messziről érezhető volt a szivarfüst kesernyés illata… ⸟⸟⸟⸟⸟ 

Mielőtt jobban elmerültem volna a régmúlt kedves emlékei 
között, halk léptek zaja zökkentett vissza a jelen valóságába. 

– Tessék, papa, itt a szokásos második kávéd – tette le elém 
a bögrét életem párja. – De kérlek, már ne sokáig üldögélj ide-
kint a hidegben, mert ahhoz még kissé korán van – tette hozzá 
aggódó hangon. Megígértem, hogy hamarosan bemegyek. 

Ám belehörpintve frissen főzött kávémba, ujjaim közt so-
dorgatva a kávézás közben szokásommá vált cigarettát, újból 
hosszasan elgondolkodtam. Bizony, az élet gyakran ismétli ön-
magát, s mi, emberek, szinte észre sem vesszük a fejünk felett 
gyorsan tovaszáguldó éveket. Rágyújtottam, s eszembe jutott, 
mikor legényke korunkban szájtátva néztük a felnőtteket, 
amint a vágott dohányt cigarettapapírba sodorták, majd nyá-
lukkal összetapasztották. Tőlük hallottuk, így sokkal keve-
sebbe került a cigaretta, mint a boltban készen kapható dobo-
zos. Felnőttként természetesen már mindnyájan dobozos ciga-
rettát vásároltunk, s szánakozva néztünk a cigarettát sodró idő-
sebbekre. Akkor még nem sejthettük, hogy a fejlődő világ el-
lenére mi a 21. században ugyanoda fogunk visszatérni… ⸟⸟⸟⸟⸟ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kora délutánra a tavasz ismét támadásba lendült, hogy 
megvívja végső harcát a gyengülő téllel. Az egyre erősödő 
napsugarak jótékony hatására a reggel óta fehérben álló fák
ágairól eltűnt a hó, s újra láthatóvá váltak a színes virágok. 

Az ablak előtt ültem, s a kertet néztem. Látni véltem, amint 
Dédapám, egyik kezével botjára támaszkodva, a másikkal a 
vállamat átölve kitipeg a hótól letisztult gyümölcsfákig, s
hosszasan nézegeti az apró, rózsaszínű virágokat. Aztán mo-
sollyal arcán felém fordul, s azt suttogja: 

– Hála a Jóistennek, ezt is túlélték, fiam. ⸟⸟⸟⸟⸟ 
Az egyik hétvégén a megszokottnál korábban mentem át 

meglátogatni őket (ugyanis közvetlen kertszomszédok vol-
tunk). Nagyanyám a frissen mosott ruhákat teregette az udva-
ron kifeszített szárítókötelekre. Mosolyogva fogadta köszöné-
sem; kezét a kötényébe törölve leült mellém az öreg cédrusfa 
árnyékában levő padra. 

– A papa még alszik – jegyezte meg. 
Hallgattunk, aztán nagyanyám minden különösebb beve-

zetés nélkül mesélni kezdett legkisebb fiának elvesztéséről. 
Szájtátva hallgattam a szavait, hisz akkor hallottam először, 
hogy volt egy ötödik gyermeke is a Nagymamámnak. János, 
mint a legtöbb Balaton-parti fiatal, gyakorlott távúszó volt, 
amely ennek ellenére végül korai halálát okozta. 1923. február 
2-án született, Balatonkenesén. 1943. szeptember 22-én kato-
nai szolgálatra alkalmas találták. A II. világháború legvégén 
történt. A német és magyar csapatok visszavonulásakor Alsó-
Ausztriában volt. A Duna jéghideg vizében, a két part között 
oda-vissza úszva mentette bajtársait. Néhány nap elteltével tü-
dőgyulladásban elhunyt. Német nyelven kiadott halotti bizo-
nyítványa alapján 1945. február 17-én, 13 óra 20 perckor 
Sankt Pölten (Szentpöltény, Alsó-Ausztria tartomány fővá-
rosa) egyik kórházában elhunyt. Haláláról és nyughelyéről 
csak jóval később értesültek: a Magyar Vöröskereszt Országos 
Központja 1964. február 27-én értesítette a családot. 

Aztán beszélt Édesapámról is, aki a 2. magyar hadsereg 
tagjaként részt vett a Don-kanyarnál dúló véres harcokban,
majd túlélve a túlélhetetlent, ráadásként még három évet töl-
tött orosz hadifogságban. 

Nagyanyám, amilyen váratlanul belekezdett a mondóká-
jába, olyan hirtelen el is hallgatott. Lopva letörölte arcáról a 
fájó visszaemlékezés könnyeit, s ismét Dédapámra terelte a 
szót. Arra a mindig életvidám, bőbeszédű, talán kissé bohém 
emberre, akit még kisgyermekként egy életre szívembe zártam.

Id. M.S.
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 Hogyan tovább, fiatalok? 
 
 
 
 
 
 
 

kek, diákok, ifjú felnőttek kapcsolatait, egymáshoz való kötő-
dését. Mára már számtalan szakember jutott el a felismeréshez 
és beszél is arról, hogy az internet elterjedésével az emberek a 
személyes kapcsolattartás – találkozás, beszélgetés, közös él-
mények szerzése – helyett előszeretettel választják a számító-
gépen, telefonon, internet által megvalósítható kommuniká-
ciót, társas érintkezést. Az írásbeli, vagy szóbeli, akár képi 
megjelenéssel is társított kapcsolattartás olyan mértékben vál-
totta fel a személyes érintkezést, hogy az már az emberek el-
szigetelődéséhez vezetett. A magányossá vált lélek pedig se-
bezhető és hajlamos a befelé fordulásra. Ettől az elmagányoso-
dástól szeretnénk megkímélni a kelet-balatoni és bakonyi tér-
ségben élő mintegy 8000 fiatalt, akik a 2020-as világjárvány
idején még pluszban egy nagy nehézséggel is szembekerültek, 
amikor az iskolai életet többször is átterelték a nem személyes, 
azaz online világba. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

emberek, a lelkes segítők, akik ismerik és értik a fiatalok vilá-
gát és gondolkodásmódját. 
Felismertük, hogy a térségünkben működő magas színvonalú 
oktatási-nevelési intézmények tevékenysége mellett szükség 
van iskolán kívüli tevékenységeket is biztosítani az ifjúság szá-
mára. Mert a legegyszerűbb, de legveszélyesebb szórakozási 
mód manapság a számítógépes játék, a sorozatnézés és a kö-
zösségi internetes felületeken történő sokszor értelmetlen és 
bántó aktivitás, írogatás, adok-kapok tevékenység. Ehelyett kí-
nálunk egy sor közösségépítő, önfejlesztő, tehetségkibontó, já-
tékos elfoglaltságot, ahol még ismerkedni is lehet a szomszé-
dos és a térségben távolabbi településen élő hasonló korú gyer-
mekekkel, fiatalokkal. Nincs más megoldás. Nem elég, ha azt 
mondjuk a gyermekünknek, hogy „fiam/lányom, hagyd abba 
a kockulást és csinálj valami értelmeset!”. Jó, de mit is csináljon?
Mit csináljon az a fiatal? Hol van olyan lehetőség, ami érdekes, 
ami felkelti a kíváncsiságát, ami felébreszti benne az igényt a 
társas kapcsolatokra? És ezen a ponton a legtöbb szülő tanács-
talan. Mert kis településen élünk, vagy messze a nagyvárostól, 
mert nincs jó közlekedés, mert kevés a fiatal, mert messze van 
a sportolási lehetőség és a többi, és a többi. És jönnek a kifo-
gások. Pedig a lehetőség itt van előttünk: a sok fiatal, a sok 
civil önkéntes segítő, a gyönyörű kirándulóhelyek, a sportpá-
 

 
 
 
 
 
 
 
hívjuk a figyelmét arra, hogy mennyi-mennyi érték vesz ben-
nünket körül, csak ki kell nyújtanunk érte a kezünket és máris 
megkaphatjuk, s közben még jó társaságban is vagyunk és fel-
ügyelet alatt, biztonságban, akkor már nyert ügyünk van. Hát 
ez maga a lottó ötös! Főnyeremény. Csak élni kell a lehetősé-
gekkel. 

Egyesületünk szervezőerőként kívánja egymással megis-
mertetni, összekötni a különböző egyesületeket, közösségeket, 
intézményeket, civil szervezeteket, diákklubokat, akik valami-
lyen formában találkoznak, vagy foglalkoznak a fiatalokkal. 
Mi a Balatont és egy kevésbé ismert és elterjedt szabadidős 
formát választottunk: a kenuzást és kajakozást. 
Összekötő Leader Civil-Kikötő névvel útjára indítunk egy 
egyedülálló és reményeink szerint nagysikerű programot idén 
tavasztól őszig, ami meghatározó lesz a Kelet-Balaton és a Ba-
kony hozzánk közel eső részén élő családok számára. Első lé-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

kormányzati Társulása, partnereink a térség önkormányzatai, 
oktatási-nevelési intézményei, valamint számos civil szervezet, 
egyházi közösség. Látható, hogy a paletta színes, az összetétel 
ígéretes, és hatalmas energiákat rejtő; a térség adottságai kivá-
lóak, a fiatalok várják az élményeket és kalandokat, az idő pe-
dig halad… 

Keressenek, keressetek bennünket a www.talentumdiak.hu
internetes oldalon a Civil-Kikötő menüpontnál! Nagyon várjuk 
már a találkozást! 

Talentum Diákközpont Egyesület – Küngös
 

 

Térségünk fiatalokkal foglalko-
zó egyesületeit, intézményeit, ci-
vil szervezeteit szeretnénk az el-
következő időszakban megszó-lí-
tani, megismerni és közös gon-
dolkodásra hívni. Célunk, hogy 
újra személyessé tegyük a gyerme-

 

A Küngösön működő Talentum Diákközpont 
Egyesület a tehetséggondozást, az ifjúság tartal-
 

lyák, tornacsarnokok, a közös-
ségi terek, színháztermek, klub-
helyiségek. Ehhez van jó néhány 
sikeresen működő egyesület, ci-
vil szervezet, felelősségteljes ön-
kormányzat, akik jó példával jár-
nak elöl. Amint a fiataloknak fel- 

pat tagjaival evezés, játék és beszélgeté-
sek közben. Ezt hívjuk „Kikötő” prog-
ramnak.  
Miután 6-8 kedves társasággal megis-
merkedünk, az „Összekötő” progra-
munkon, Küngösön egy egész napos, 
jól felépített, játékos, szórakoztató nagy- 

laki tudja magáról és valaki előtt még 
rejtve van, hogy mi is az ő útja és adott-
sága. Hányszor mondjuk mi, kevésbé fi-
atalok, hogy milyen jó lett volna, ha 
gyermekkorunkban tudjuk, hogy önbi-
zalommal és törekvéssel bármit el lehet 
érni az életben. Bár sosem késő elkezde- 
 

mas szabadidő-eltöltésének segítését tűzte 
ki célul. Mindenki tehetséges valamiben. Va- 
 

pésben külön-külön meghívunk egy-egy térsé-
günkben működő közösséget, szervezetet, cso-

portot egy fél napos kalandos vízitúrára, 
ahol alkalmunk lesz meg-ismerkedni a csa-
pat 

ni, azért sokkal jobb, ha időben felhívjuk 
gyermekeink figyelmét arra, hogy a bennük 
lévő tehetségnek teret kell adni és ki kell bonta-
koztatni. Na de hogyan is? Ehhez kellenek a szak-
 

rendezvénnyel adunk teret az ismerkedés-
nek, barátkozásnak, kapcsolatépítésnek. Eb- 

ben segítségünkre van a Bakony és Balaton Ke-
leti Kapuja Egyesület, a Kelet-Balatoni Térség Ön-
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SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 
Szociális alap- és szakosított szolgáltatások – 1. rész 

 
 
 
 
 
felmerült gondozási problémáját.  Ilyenkor lehetőség van a kü-
lönféle szociális szolgáltatások igénybevételére, idős roko-
nunk így az otthonában maradhat. Más lehetőség híján marad 
a szociális intézményben való elhelyezés. 

A szociális szolgáltatásokat  a szociális igazgatásról és 
szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény foglalja ösz-
sze. Ez a szolgáltatásokat két  kategóriába sorolja: szociális 
alapszolgáltatások és szakosított ellátások. 

A szociális alapszolgáltatások biztosítása az önkormány-
zatok feladata. Ennek keretében a következők nyújthatók: 

► falugondnoki és tanyagondnoki szolgáltatás, 
► étkeztetés, 
► házi segítségnyújtás, 
► jelzőrendszeres családsegítés, 
► házi segítségnyújtás támogató szolgáltatás, 
► utcai szociális munka, 
► nappali ellátás. 
Abban az esetben, ha életkoruk, egészségi állapotuk, szoci-

ális helyzetük miatt a rászorult személyekről az alapellátás ke-
retében nem lehet gondoskodni, állapotuknak és helyzetüknek 
megfelelően szakosított ellátási formában kell őket gondozni.  
A szakosított ellátási  típusai: 

► ápolást, gondozást nyújtó intézmények, 
► rehabilitációs intézmények, 
► átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények, 
► lakóotthonok, 
► támogatott lakhatás. 

Ápolást, gondozást nyújtó intézmények 
Az önmaguk ellátására nem, vagy csak folyamatos segít-

séggel képes személyek elhelyezését és ellátását végzik. Az  
intézményekben biztosítani  kell a napi legalább háromszori 
étkezést, mentális gondozást, meghatározott szintű egészség-
ügyi ellátást, továbbá az ellátott lakhatását, szükség esetén ru-
házat és egyéb textília biztosítását. 

Ebbe az intézménytípusba sorolják be az idősek otthonát. 
Az idősotthonokban a nyugdíjkorhatárt betöltött személyeket 
látják el. Abban az esetben egyéb, 18. életévét betöltött sze-
mély is felvehető, ha betegsége miatt nem tud önmagáról gon-
doskodni. 

Működik átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény is. Az 
idősotthonokkal ellentétben ezekben ideiglenes jelleggel, egy 
évre biztosítanak teljes körű ellátást. Ide tartozik az idősko-
rúak gondozóháza, ahol a betegségük miatt vagy más okból 
önmagukról otthonukban időlegesen gondoskodni nem képes 
időskorúakat ápolják. 18. életévüket betöltött beteg személyek 
ide is felvehetők. 
Idősek otthona 

Idősek otthona és idősek otthona között van különbség. 
Egy magánfenntartású otthonban teljesen mások a körül-
mények, mint egy önkormányzatiban. A magán-idősotthonba 
beköltözők számára szinte második otthon: igény szerint vi-
hetnek magukkal bútorokat, kisállatot, saját lakrészükön kívül 
pedig használhatják a közösségi tereket. Intézménye válogatja, 
 

Fiatalkorban az ember kevésbé gondol 
idős napjaira, mivel az élet más történései kö-
tik le. Talán akkor kerül ez a téma közép-
pontba, amikor valamelyik idős szerettünk jut
olyan élethelyzetbe, amikor meg kell oldani

hogy ez utóbbi mit takar, de a felső kategóriás helyeken lehet 
uszoda, szauna, étterem. 

A luxuskörnyezetnek és magasabb színvonalú szakellátás-
nak persze megvan az ára: a lakrész használati díja 7-15 millió 
forint lehet (korábbi adat), ezen felül térítési díjat is kell fi-
zetni, ami havonta kb. 150-300 ezer forint (korábbi adat). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az önkormányzati és az egyházi idősotthonok szinte 
ugyanolyan feltételekkel és elvárásokkal rendelkeznek. A be-
kerülés feltételeire mindkettőnél szigorú előírások vonatkoz-
nak. 80 évesnél idősebb életkor mellett igazolni kell azt is, 
hogy az idős ember rendszeres kórházi kezelést ugyan nem i-
gényel, de ún. III. fokozatú gondozási szükséglettel rendelke-
zik, tehát teljes ellátásra, folyamatos gondozásra, ápolásra
van szüksége. A feltételek teljesülése esetén igényt lehet be-
nyújtani az elhelyezésre. 

Ma Magyarországon körülbelül 450 állami, önkormányza-
ti otthon működik, egyházi fenntartású nagyjából 200. Mind-
két  intézménytípusnál nagyon hosszúak a várólisták, akár 3-5 
év is lehet. Az önkormányzati otthonokba a korábbi  beke-
rülési díj 500 ezer és 6 millió forint között mozgott, a havi té-
rítési díj jellemzően 100-120 ezer forint volt. Ehhez jönnek 
még az egyéb költségek, pl. a gyógyszerek, gyógyászati segéd-
eszközök, saját célra vásárolt kiegészítő élelmiszerek, szóra-
kozási költségek. Mindez további 30-40 ezer forint is lehet. 

Nem minden egyházi otthonban van bekerülési díj, de a 
magasabb színvonalú ellátást biztosító intézményekben min-
den bizonnyal fizetni kell. Ha  külön apartmant kapnak a be-
kerülők, annak egyszeri díja van: 2-5 millió forint lehet. A té-
rítési díj valamivel magasabb, mint az önkormányzati idősott-
honokban: az ellátás havonta 130-160 ezer forintba kerül, 
plusz az egyéb költségek. Az  egyházi fenntartású otthonok 
esetében  nagyobb szerepet kap a vallás, lelki gondozás. 

Bizonyos idősotthonokban különböző betegségekre szako-
sodott osztályok vannak, ahol például mozgáskorlátozott, de-
mens időseket gondoznak szükségleteiknek megfelelően. 

A cikkben szereplő adatok tájékoztató jellegűek: egy-
fajta támpontot szeretnénk adni az intézményekbe való 
bekerülés lehetőségeihez, a korábbi időszak költségei-
nek ismeretéhez. Kérjük, minden esetben tájékozódjon! 

Forrás: https://hovege.hu
Összeállította: Varga Ákos

andragógus, személyügyi szervező, 
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus
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– Bollók Ferenccel – 
– Fókuszban a fű – Mi a pázsit és mi a gyep? – Hogyan lesz szép a füvünk? – Fű, de nem mindegy, milyen… 

A fű kellemes, zöld színével keretet 
ad a szoliter (magánosan ültetett) cserjék-
nek, fáknak és a virágágyaknak. A zöld 
gyepben és pázsitban elhelyezhető a víz-
medence, az utat helyettesítő tipegő, a-
melyhez kőlapos pihenőfelület is illik. A 
kert használatát bővíti és kora tavasztól 
késő őszig megnyújtja. Egyetlen hátránya
van, ami a sok és gondos ápolásból fa-
kad. A fű nyírását azonban ma már akár 
robotok is segítik, ha valaki tud rá áldoz-
ni. – Mindezeket összefoglalva tehát nem-
csak közparkjainknak, hanem a virágos-
kertnek is egyik legfontosabb alkotóele-
me a fű. Esztétikai és egészségügyi funk-
ciója egyaránt fontos. A fák és cserjék 
mellett ez a legnagyobb zöldfelület. Pá-
rologtatásával a környezet levegőjének 
páratartalmát emeli, pormegkötő, a hő-
mérsékletet is szabályozza, s még a zaj-
ártalmat is csökkenti. 
Pázsit vagy gyep? 

A pázsit rövidre nyírt, apró szálú és 
finom levelű füvekből álló, szőnyegszerű 
gyeptakaró. Magvetéssel vagy gyeptéglá-
zással létesíthető. Kimondottan díszítő-
ként szolgál, nem bírja a taposást. Olyan 
helyeken telepítsük, ahol az esztétikai ha-
tás az elsődleges, például a bejárat, a ház 
melletti közvetlen terület stb. Fűfajai üde 
zöldek legyenek, viseljék el a gyakori nyí-
rást és jól sarjadjanak. Egymást ne nyom-
ják el, némi taposást és tömörítést is bír-
janak. Pázsit létesítésekor elsősorban a ta-
rackoló szárú, finom levelű aljfüveknek
van jelentőségük. Ezek rendszeres nyí-
rást, öntözést és folyamatos tápanyag-
utánpótlást igényelnek. 

A gyep magasabbra hagyott, durvább 
levelű, kevésbé igényes felület. Rajta a 
gyermekek nyugodtan játszhatnak. Füve-
itől megkívánjuk az alkalmazkodóképes-
séget, a szárazságtűrést. Korán zöldülje-
nek, hogy tartós, hosszú életű gyepet ad-
janak, zöldek maradjanak, zárt állományt 
alkossanak és ne gyomosodjanak. Tűrjék 
a kaszálást, taposhatók és lassú növeke-
désűek legyenek. 

Az ősgyep természetes úton keletke-
zett, azokból a fűfajokból, illetve gyep-
pótló növényekből, amelyek az adott te-
rületen természetes körülmények között 
jól fejlődnek. Kert létesítése során meg-
hagyhatjuk, de nem olyan dekoratív, mint 
a vetett gyep. 

 

A kert többi részeiben inkább a dísz-
gyep hasznos, mely az adott viszonyok-
nak megfelelő fűfajokból összeállított 
keverék elvetésével létesített felület. Ré-
ti növények magvait is vethetjük a fűmag-
gal együtt, például szarvaskerep, herefé-
lék, évelő vad margaréták, szegfűfajok stb.
A díszgyep fajtája többféle lehet. Virágos 
gyepbe hagymás-gumós virágokat – kró-
kusz, ftilla, nárcisz, kikerics – és egyéb 
évelő növényeket – szarvaskerep, vad lu-
cernafajok – is vethetünk. 

Nem nevezhető virágos gyepnek az,
amely gyomnövényekkel fertőzött. Ebben 
az esetben kellemetlen társ a százszor-
szép, a gyermekláncfű, a fehér here, még 
ha virág is. Tőlevélrózsáik és leveleik rá-
fekszenek a talajra vagy levélzetükkel 
beárnyékolják azt és kiölik a füvet. A 
százszorszép kétéves növény, elhalása 
után csupasz, kikopott területek marad-
nak utána a gyepben. A gyermekláncfű 
teljesen kipusztíthatja a füvet. Ezeket, 
annak ellenére, hogy kedves növényké-
nek látszanak – különösen a százszor-
szép – megfelelő eszközzel el kell távo-
lítani. 

Az árnyéki gyep is nagyon fontos, ha 
kertünket ősfás területen létesítjük. Alat-
tuk csak árnyéktűrő növényeket, vagy ár-
nyéktűrő fűfajokból álló gyepet tudunk 
fenntartani. 
Milyen fűmagot válasszunk 
a zavarba ejtően nagy kínálatból? 

A fűmagkeverék összeállításához, 
mindig két típusú fűfajból választunk. A 
szálfüvek vagy védőfüvek nem tarackol-
nak (azaz tarackos száraljjal nem terjed-
nek), gyorsan kikelnek és fejlődnek. Már
a magvetés évében szép, összefüggő, ü-
de területet adnak. Alattuk, védelmük-
ben növekednek a lassan kelő, lassan fej-
lődő tarackoló, hosszú életű vezérfü-
vek. 

A szálfüvek rövid életűek, kb. 2-3 é-
vig élnek, elhalásukig kifejlődnek alattuk 
a 8-10 évig élő vezérfüvek. 

A tavalyi évben a szélsőséges időjá-
rás, a sok csapadék megkeményítette ker-
tünk ékét, ezért ilyentájt a gyepszellőztető
masináké a főszerep. A munka során ki-
alakult barázdák márciusban szívesen fo-
gadják magukba a megfelelő fűmagot, 
hogy aztán tovább szolgáljon minket pá-
zsitunk, gyepünk. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A pázsit magkeverékei 
Szokványos, középkötött, kötött talajra 
– napos helyen: 
● angolperje: 20%, 
● széleslevelű réti perje: 60%, 
● tarackos tippan: 20%; 
– árnyékos helyen: 
● felemáslevelű csenkesz: 30%, 
● vörös nadrágcsenkesz: 70%. 

 

A gyep magkeverékei 
Középkötött vagy kötött talajra 
– napos helyre: 
● vörös nadrágcsenkesz: 40%, 
● magyar rozsnok: 30%, 
● angolperje: 30%; 
– félárnyékban: 
● felemáslevelű csenkesz: 50%, 
● vörös nadrágcsenkesz: 30%, 
● angolperje: 20%. 

 

Szálfüvek 
● angolperje (ez a legáltalánosabb), 
● felemáslevelű csenkesz, 
● vörös csenkesz, 
● réti csenkesz. 

Vezérfüvek 
● széleslevelű réti perje, 
● keskenylevelű réti perje, 
● vörös nadrágcsenkesz, 
● tarackos tippan. 
Ezekből a fűfajtákból a virágoskertnek 
megfelelően készíthetünk keveréket, 
de ne felejtsük figyelembe venni a ta-
lajviszonyokat sem. Zsombékot alkotó 
fűfajok, mint például a deres csenkesz, 
ne kerüljenek a keverékbe. 
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Angolperje 
(Lolium perenne) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ez a perjefélék családjába tartozó, fényes 
sötétzöld levelű, lazán bokros növekedésű 
évelő akár 30-70 cm hosszú szárat is nevel-
het. Gyökérzete dús, a talajban mélyre jut. 
Sűrűn nő, így alkalmas rá, hogy zárt gyepet 
képezzen. Jól tűri a taposást, így sokolda-
lúan felhasználható. 
Levele 3-7 mm széles, csúcsos, érdes tapin-
tású. Virágzata enyhén elhajló, lapított, me-
rev, 15-30 cm hosszú kalászvirágzat. Má-
justól októberig virágzik. 
Általánosan elterjedt, a legváltozatosabb he-
lyeken megtaláljuk. Gyorsan fejlődik, mag-
jai kb. egy hét alatt kikelnek, 2-3 év után ál-
lománya azonban sajnos megritkul. 

 

 

Réti perje 
(Poa pratensis) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
40-80 cm-re növő, mélyre hatoló gyökér-
zetű fűféle. Széles- és keskenylevelű fajtáját 
is remekül alkalmazhatjuk. Magja 15-20 nap 
alatt csírázik. Remek megújulóképességgel 
rendelkezik, jól bírja a taposást, a komo-
lyabb igénybevételt. 
Telepítése önmagában nem könnyű, ezért is 
alkalmazzák fűmagkeverékekben. Megfe-
lelő környezetbe vetve jól terjeszkedik, hosz-
szú életű és minőségi pázsitot képez. Nap-
fény- és vízigényes, de rövidebb távon a szá-
razabb időszakokat is elviseli, ha tápanyag-
ellátása kielégítő. Rendszeres gyepszellőz-
tetéssel újabb és újabb hajtásokat hoz. 

 

Tarackos tippan 
(Agrostis stolonifera) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nálunk őshonos ez a lassú növekedésű, li-
lászöld bugavirágzatú fűféle, mely kedveli 
a jó vízellátású talajt. Sűrűn nő, jól bírja a 
rövidre nyírást is. Szára csomós, a csomók-
nál indái meggyökeresednek. Hosszú életű, 
textúrája finom, ezért előszeretettel hasz-
nálják golfpályák kialakításánál. 
Hátránya, hogy lassan fejlődik, gondos ápo-
lást igényel és eléggé vízigényes. 

 

 

 

 

Vörös nadrágcsenkesz 
(Festuca rubra) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Veres vagy vörös csenkesz néven is  megta-
láljuk. Korán fejlődésnek induló, szárazság-
tűrő, alacsony növekedésű, hosszú életű, é-
velő tarackos aljfű. A talajra nem igényes, 
jól megújuló és az árnyékot is jól tűri. Gyök-
törzse rövid vagy hiányzik. 15-90 cm ma-
gasra nő, bugavirágzata 15-20 cm hosszú le-
het. Levélzete finom szálú, a gyepet tömöt-
té teszi, jól viseli az alacsonyra vágást. 

 

Felemáslevelű csenkesz 
(Festuca heterophylla) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
A csenkeszfajok világszerte előfordulnak, 
többségük azonban a mérsékelt égövön él. 
Számtalan változatban előfordulnak, s ettől 
függően méretük 10-180 cm lehet. 
A felemáslevelű csenkesz bokros fejlődésű, 
évelő aljfű. Szárlevelei szélesek, tőlevelei 
kicsik, sörteszerűek, szétterülőek. Jól bírja a 
taposást és megél az árnyékban is. 

 

Magyar rozsnok 
(Bromus inermis) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
A rozsnok, más néven vadzab körülbelül öt-
ven faja főként az északi mérsékelt övben 
terjedt el. Szántóföldön, parlagokon, gyü-
mölcs- és szőlőültetvényekben fordul elő. A 
magyar, azaz árva rozsnok, mágocsi rozs-
nok vastag szárú, magas, felálló, közepesen 
széles levelű, sötétzöld szálfű. Erőteljes ta-
rackjaival mélyen hatol a földbe – a gyökér-
zet óvja a talajt az eróziótól. 
Bugája közepesen nagy, zöldesfehér színű, la-
za. Szára 20-120 cm-re nő. Későn, csak má-
justól virágzik. Lassan sarjad, de fejlődése 
már intenzív. Jól tűri a szélsőséges időjárási 
viszonyokat, s a talajra sem különösebben 
igényes. Száraz fekvésű területekre kimon-
dottan ajánlott. Kiváló takarmánynövény. 

 
Szarvaskerep 

(Lotus corniculatus) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A hüvelyesek rendjébe, a pillangósvirágúak családjába 
és a bükkönyformák alcsaládjába tartozó faj. Eurázsia 
mérsékelt övi füves pusztáin és Észak-Afrikában ősho- 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

méhek porozzák be, de táplálékául szolgál számtalan 
lepkefaj hernyójának, így egyebek mellett a lucerna-
molynak, a fehérgyűrűs csüngőlepkének és az ezüstös  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

nos, a Brit-szigeteken nagyon gyakori. 
Hazánkban is sűrűn előforduló faj. Szá-
raz réteken, legelőkön él. Észak-Ameri-
kába és Ausztráliába betelepítették, ám 
mindkét helyen inváziós fajjá vált. 
Lágy szárú évelő növény, magassága 5-
20 cm. Más növényre támaszkodva ma-
gasabbra is nőhet. Levelei ötösével nő-
nek, virágai, melyek júniustól szeptem-
berig nyílnak, sárgák, narancssárgák, i- 
dőnként vöröses díszítéssel. Főleg posz- 

boglárkának is. 
Füves pusztákon szinte mindig ott talál-
juk. Nő kertekben, útszéleken is. Ked-
veli a nitrogéndús, homokos talajt, me-
lyet gyökereivel megköt, így véd az eró-
ziótól. Felhasználják a háziállatok takar-
mányozásához – a takarmánylucernát 
helyettesítheti. Kora tavasszal vagy a 
nyár végén, meglévő gyep közé is vet-
hetjük; magjait a csírázásig tartsuk ned-
vesen. 

 

 

 

Lucerna 
(Medicago) 

Évelő, lágy szárú növény. Takarmányként 
hasznosítják, így mindenhol elterjedt. Hü-
velytermése tüskés is lehet. 

 
 
 
 
 
 
 

Levelei hármasan összetettek. Fajtájától füg-
gően virága lehet a kéktől a liláig bármilyen 
árnyalatú, továbbá sárga, esetenként piro-
sas. Gyógynövényként is jelentős: kedvező-
en hat a keringésre, eltávolítja a salakanya-
gokat. Teája segít fejfájás esetén, gyógyítja 
az ínybetegségeket. 
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A kiemelt sorban egy olyan gyógy- és fűszernövény neve olvasható, melyből nálunk is sok van. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.   J               

  2.   K          R   

    3.       R       

     4. Á            

     5.     V    I    

  6.   R             

   7. H              

   8.   I            

  9.   Ö        G     

  10.        T        

  11.  Z              
 

Meghatározások 
1. A pipacs rokona, de előbb nyílik és fehér virágú 

is van belőle. 
2. Hazánkban védett, korai virág, természetvé-

delmi értéke 10.000 forint. 
3. Virágunk nevében egy „fegyver” is van. 
4. „Kicsinyítőképzős”, mindenféle színben vásá-

rolható, fagytűrő virágunk. 
5. A tavalyi évben tengernyi lila virág borította a 

Soós-hegyet. Neve? 
6. Borsos …, sziklakertekbe ültethető. 
7. „Kicsinyítőképzős” napszak; rózsaszín és kék 

virágú futónövény. 
8. Mezei …, szürkészöld növény, hívjuk ördög-

szekérnek is. 
9. Finom illatú, anyák napi fehér virágunk. 
10. Tél végi, sárga színű, ritka, védett virág. 
11. Ez a mezei virágunk kék, nevében egy madár 

is szerepel. 

Készítette: 
Pulai Istvánné 
és Pulai Anna 

Idén is lesz alkotói pályázat 
2024-ben a Katasztrófavédelem Központi Múzeumával közösen hirdet alkotói pályázatot a katasztrófavédelem Országos 
Tűzmegelőzési Bizottsága. 

Az Országos Tűzmegelőzési Bizottság és a Katasztrófavéde-
lem Központi Múzeuma alkotói pályázatot hirdet iskolások ré-
szére. A pályázat felmenő rendszerű, első körben területi szin-
ten bírálják el a beérkezett műveket. A területi szinten első he-
lyezést elért alkotások az országos versenyben vesznek részt. 
Az országos pályázat fővédnöke Dr. Góra Zoltán tű. altábor-
nagy, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság fő-
igazgatója, az Országos Tűzmegelőzési Bizottság (továbbiak-
ban: OTB) elnöke. Az országos bírálóbizottság elnöke Fülep 
Zoltán tű. dandártábornok, országos tűzoltósági főfelügyelő, 
az OTB ügyvezető elnöke. 
A pályázat célja, hogy az iskolások kreatív alkotásokon ke-
resztül mutassák be a tűzvédelem fontosságát, a lakástüzek 
megelőzését, vagy a tűzoltó hagyományokat. A pályázaton az 
iskolások két téma közül választhatnak: 

„A füstérzékelő életet menthet” 
valamint a magyar-török kulturális évadhoz kapcsolódóan: 

„Gróf Széchenyi Ödön élete és munkássága” 
A benyújtható alkotások kategóriái: 

● Kézműves alkotás: A/3-as vagy A/4-as méretű ceruza, toll, 
tus, kréta, akvarell, pasztell kép, plakát vagy bármely más 
szabadkézi technikával készített (pl. papír, gyurma, agyag) 
legfeljebb 30x30x20 cm méretben alkotás). Mindkét té-
makörben, 3 korcsoportban díjazzuk az alkotásokat: 6-10 
év, 11-14 év, 15-18 év. 

● Digitális alkotás: 30-60 másodperc hosszúságú film vagy 
animáció. Mindkét témakörben nyújtható be alkotás. 

● Irodalmi alkotás: Gróf Széchenyi Ödön életéről szóló köl-
temény vagy tanulságos történet, legfeljebb két A/4-es ol-
dal terjedelemben. 

Az alkotásokat kézműves- és irodalmi kategóriában egyéni-
leg, digitális kategóriában egyénileg vagy legfeljebb három-
fős csapatban lehet elkészíteni. 

Benyújtás módja: az alkotásokat postai úton, e-mailben vagy 
előzetes egyeztetés után személyesen, a téma, korcsoport és ka-
tegória megjelölésével a fővárosi/megyei katasztrófavédelmi 
igazgatóság részére kell megküldeni. Az alkotás leadásakor a le-
tölthető adatlapot/hozzájáruló nyilatkozatot is le kell adni az al-
kotáshoz rögzítve, az alábbi adatok pontos kitöltésével: pályázó 
neve, életkora (a pályázat beérkezési határidő napján betöltött 
életkor), kapcsolattartási e-mail cím, telefonos elérhetőség. 

Beérkezési határidő: 2024. április 21. 
Díjazás: a fővárosi/vármegyei bírálóbizottság az iskolások 
pályázatai közül korcsoportonként, kategóriánként 3-3 alko-
tást díjaz, az első helyezett alkotások automatikusan részt 
vesznek az országos döntőben is! Az országos verseny nyer-
tesei külön díjazásban részesülnek. 
Az az iskola, ahonnan országosan az iskola teljes létszámához 
viszonyított arányban a legtöbb pályázatot nyújtják be, el-
nyeri a „Legkreatívabb iskola 2024” címet, amely együtt jár 
a tűzoltóság egyszeri, az intézményben tartandó bemutatójá-
val (füstsátor, tálcatűzoltás, olajtűzoltás, roncsvágás) és tűz-
védelmi oktatás megtartásával. 

Fővárosi/megyei eredményhirdetés:  
2024. május 31. 

A Veszprém megyei pályázat védnöke dr. Csillag István tűz-
oltó ezredes, katasztrófavédelmi igazgató, a területi tűzmeg-
előzési bizottság elnöke. 

Országos díjátadó: 2024. június 14., Budapest 
További információ: 

8201 Veszprém, Pf.: 403. 
veszprem.titkarsag@katved.gov.hu 

A hozzájáruló nyilatkozat letölthető: 
https://veszprem.katasztfofavedelem.hu 
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Rudi és Torpedó 

– Az én nevem Hugó – vette át a szót egy gőzmozdony. –
Sihu Hugó pontosabban. 

Nagyot sóhajtott mellé. Látszott, hogy olyan lomha, már a 
beszéd is nehezére esik. 

– Te pedig biztos Rudi vagy – fordult Torpedó a kék trak-
torhoz. 

– Ezt honnan tudod? – csodálkozott mindenki, legfőképpen 
maga Rudi. 

– Hiszen rá van írva az orrodra – nevetett Torpedó.  
– Nahát! Te tudsz olvasni? 
Tik és Tak áhítattal néztek fel a piros traktorra. 
– Tudjátok, én vadonatúj játék vagyok – magyarázta 

Torpedó. – És az új játékok mindig sokkal jobbak, mint a 
régiek. Én például okosabb vagyok, mint Rudi, meg szebb 
is, és biztosan gyorsabb is. Nem véletlenül Torpedó a ne-
vem. 

Rudi a méregtől elvörösödött, szinte olyan piros lett, mint 
Torpedó.  

– És még öntelt hólyag is vagy – jegyezte meg epésen.  
– Te meg irigy vagy rám – vágott vissza Torpedó. – Az sem 

szép dolog. Persze megértem. Csillogok, villogok, és ha kell, 
robogok, mint egy mozdony. 

– No hiszen, arra aztán nem lehetsz büszke – kacarászott 
Rudi. – Már bocs, Hugó, hogy ezt mondom. 

Egy darabig vitatkoztak, ki a gyorsabb, végül elhatározták, 
hogy versenyen döntik el. Felálltak a startvonalhoz, a szőnyeg 
széle volt a cél. Hugó, a mozdony dudált egyet, és nekiiramod-
tak. 

Mikor megérkeztem, és a kezedbe nyomtam a trak-
tort, boldogan felkiáltottál: „Úúúúú”, és beszaladtál 
a szobába játszani. Odabenn egy csomó más játék is 
hevert a padlón. Volt köztük egy ütött-kopott, kék 
színű traktor is. 

– Az Rudi. 
– Igen, pontosan.  
Az volt írva az orrára, hogy „RDI”, innen kapta 

a nevét, hogy Rudi.  
– Süni, szedjél össze mindent, mert behúzzuk a bú-

torokat a szoba közepére. Tudod, holnap tapétázni fo-
gunk – mondta a bátyám. 

De te a füled botját sem mozgattad. Éppen akkor 
szólt anyukád a konyhából, hogy kész a vacsora. Így 
ott hagytuk a játékokat, és kimentünk az ebédlőbe. 
Sajnos a szobaajtót nyitva felejtettük. Amíg vacsoráz-
tunk, Frufru besettenkedett a nappaliba, és Torpedót 
megcsócsálta, Rudit pedig belökte a kanapé alá. 

– Jaj, az nem úgy volt! 
Süni felpattant az ágyban és felháborodott képet 

vágott.  
– Hát szerinted mi történt? – kérdezte óvatosan 

Tóni bácsi. 
– Versenyeztek Torpedóval, és Rudi elesett. 
– Aha. De hogy került Torpedó a kutya szájába? 
– Ő csak segíteni akart. 
– Na, így már minden világos. Feküdj vissza szé- 

pen, és folytatom. 
Amíg mi kinn vacsoráztunk, Tor-

pedó bemutatkozott a többi játék-
nak. Azok szívélyesen fogadták. 

– Én Döme vagyok – szólt moso-
lyogva egy sárga dömper. – Ezek a 
töpszli kisautók meg Tik és Tak. 

 

– De Torpedó nem – szólt közbe Süni. – Tudod, hogy ő hátra húzós.
– Hogy is felejthettem el! 
Rudi vágtatott előre, Torpedó pedig tolatott hátrafelé, hogy a rugói 

megfeszüljenek. Rudi már féltávnál járt, mikor végre ő is nekilendült. 
De akkor aztán suhant, mint a szél.  

– Vigyázz, Rudi! Jön! – kiabált Tik és Tak, a két kisautó. 
Rudi belenézett a tükörbe, és meglátta a rohamosan közeledő Tor-

pedót. Elkezdett cikkcakkban haladni, hogy ne lehessen őt megelőzni. 
De közben nem figyelt maga elé, és ez lett a veszte. 

– Egy háztető volt. 
 

– Itt a vége, fuss el véle! 
Tóni bácsi becsukta a mesekönyvet. 
– Ennyi volt a mese, villanyoltás, alvás. 
– De anyu kettőt szokott mesélni – jegyezte meg Süni. 
– Hm. Nekem azt mondták, ebből a könyvből meséljek egyet.
– Hát jó – szomorkodott Süni. – De fejből azért még me-

sélhetnél! Az nem tilos! 
– Nem bánom – egyezett bele Tóni bácsi. – Elmesélem, 

hogy történt, amikor kimondtad az első szót. 
– Az jó, azt szeretem. 
– Igen? Anyuék is szokták mesélni? De lehet, hogy én majd 

másként mondom. 
– Jó, de ne rontsd el! 
– Igyekszem.  
Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy Kristóf nevű 

kisfiú. Azaz, te, Süni. Már kétéves is elmúltál, de még nem tud-
tál beszélni. Csak olyanokat mondtál, hogy „hűűűű” meg 
„őőőőő”, és mutogattál mindenfélét. 

– Erre nem is emlékszem. 
– Persze, mert még kicsi voltál.  
Egy napon az apukád, aki az én testvérem, áthívott, hogy 

segítsek neki bútort tologatni. El is indultam hozzátok Frufru-
val, a hosszú szőrű kutyámmal. 

– Rá viszont emlékszem, fehér bundája volt. 
– Úgy bizony. Szegény sajnos nem él már. 
Mentünk az úton, és egy kirakat előtt Frufru megtorpant. 

Nem mozdult egy tapodtat sem. Történetesen az egy játékbolt 
kirakata volt, középen egy gyönyörű, piros traktorral. Az volt 
a dobozára írva: „Zetor Torpedó”. Rögtön eszembe jutott, 
mennyire imádod a traktorokat. Bementem hát a boltba, és 
megvettem  Torpedót. 

– Igazából Torpedó kérte meg Frufrut, hogy álljon meg. 
Mert már nagyon unatkozott a kirakatban. 

– Az is lehet, hogy így történt. Nem is gondolnánk, a játé-
kok mi mindenre képesek. 
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– Az, igen. 
Volt ott egy építőkocka, amire az egyik kereke ráfutott és 

bumm, Rudi az oldalára borult. A lendülettől lerepült a sző-
nyegről és becsúszott a kanapé alá. 

Torpedó lefékezett az ágy előtt és azt mondta. 
– Jól van, győztél. Tényleg szuper gyors vagy. Gyere ki, és 

béküljünk meg egymással. 
De Rudi meg sem tudott moccanni. Az oldalán feküdt, és 

nem volt elég hely, hogy felálljon. A játékok kétségbeestek. 
– Jaj, mi lesz most? – siránkozott Döme, a dömper. – Mind-

járt jönnek és eltolják az ágyat. És ha nem veszik észre Rudit, 
akkor kilapítják. 

Már hallották is, hogy jövünk befelé a szobába. 
– Még előbb Frufru jött csak. Mikor Torpedó behívta. 
– Hű, ezt majdnem kifelejtettem. 
A játékok egyre csak sopánkodtak, egyedül Torpedónak 

volt helyén az esze. Talán tényleg okosabb volt, mint a többiek.
– Csináljátok, amit mondok – vezényelt. 
Döme az ágyhoz tolatott. A farán volt egy csörlő, hosszú ma-

dzaggal. Tik és Tak bevitték a madzag végén lévő kampót Rudi-
hoz és beakasztották. Ezalatt Hugó komótosan Döme elé pöfö-
gött, és megragadta az orrán lévő rácsot. Végezetül Torpedó to-
latott Hugó ütközőjéhez, közben pattanásig felhúzta a rugóit.  

– Kapaszkodjatok és húzzatok! 
Mindenki nekifeszült, de Rudi kéménye beakadt az ágy-

rácsba, és nem eresztette. Egy helyben forgott a kerekük, meg 
se moccantak. 

– Kell még valaki – sóhajtott Torpedó. – Behívom Frufrut! 
A játékok rémülten összenéztek. Semmitől sem rettegtek 

jobban, mint egy kutyától. 
– Ne féljetek! 
Torpedó erősen koncentrált, és egyszer csak Frufru feje 

megjelent az ajtónyílásban. 
– Gyere, segíts! – kérte őt Torpedó. 
– Fájni fog – felelte Frufru. 
– Nem számít, csak csináld! 
Frufru a szájába vette Torpedót, és megrántotta. Sikoltást 

hallottak a kanapé alól, aztán mind felbukfenceztek. Szanaszét 
hevertek, de Rudi nem bukkant elő. 

– Elszakadt a kötél – sóhajtotta Döme. – Mindennek vége. 
Odakinn meghallottuk a zajt, és beszaladtunk a szobába. 

Jól összeszidtam Frufrut, mikor megláttam a megrágott Tor-
pedót. Szegény, alaposan elcsúfult. 

– Igen, de pont így jó. Torpedó büszke rá. 
– Ennek örülök. Máig furdalt a lelkiismeret. 
Bedobáltunk mindent a játékosládába, csak Torpedó ma-

radt kinn. Őt magadhoz ölelted, és nem engedted el. Aztán be-
toltuk a ruhásszekrényt a szoba közepére, és nekiveselkedtünk, 
hogy mellé toljuk a kanapét. De te lehasalva kukucskáltál az 
ágy alá. 

– Persze, mert Torpedó szólt. 
– Igen, nyilván ő szólt. Különben honnan is tudtad volna, 

mi történt? 
Torpedó ott jajveszékelt a kezedben. 
– Csinálj valamit kisfiú! Nagy baj van! Rudi beszorult az 

ágy alá! 
Apukád rád szólt: 
– Eredj onnan, Süni, útban vagy! 
– Uíííííí – felelted. Ami talán azt jelentette, hogy Rudi, de 

senki nem értette. 
Nem mozdultál, ezért Apukád odalépett, hogy felnyalábol-

jon.  
– Kisfiú! – könyörgött Torpedó. – Ki kell mondanod a szót! 

Úgy kell mondanod, hogy megértsék! 
– Tattol… tattoj… tattor – mondtad háromszor egymás 

után. 
– Nocsak – néztünk össze édesapáddal. – Ez egészen úgy 

hangzott, mint a „traktor”. 
Apukád lehasalt, és bevilágított a mobiljával. Aztán hozott 

egy partvist, én kicsit megemeltem az ágy szélét, és Rudi meg-
menekült. Igaz, a kéménye letörött, de így is remek játék ma-
radt. Te pedig attól a naptól kezdve elkezdtél beszélni.  

Tóni bácsi megigazította Sünin a takarót. 
– Hát ennyi a történet. Most már igazán itt az alvás ideje. 

Mire felébredsz, anyuék itthon lesznek. 
– Ide hozod Rudit és Torpedót? 
– Még megvannak? Hát persze. 
A ládából a komódra került a két harcedzett játék. 
– Nézd, itt vigyáznak rád. De nem fognak veszekedni? 
– Dehogy! Nagyon jó barátok lettek. 
– Hopp, ezt kihagytam a meséből. 
Mikor másnap a játékok újra találkoztak, Rudi végig mérte 

Torpedót, és azt mondta: 
– Na, szép az nem vagy többé. Gyors pedig nem is voltál 

soha. De azt meg kell hagyni, az eszed és a szíved a helyén 
van. 

Mire Torpedó azt felelte: 
– És legalább van kéményem. 
Ezen mindenki kacagott, és attól kezdve a traktorok a leg-

jobb barátok lettek. 
Tóni bácsi lekapcsolta a villanyt. 
– Jó éjt, Sünike. Remélem, nem rontottam el semmit. Le-

het, hogy anyuék ügyesebb mesélők. 
– Ezt még soha nem mesélték – felelte Süni, és hatalmasat 

ásított. 
– Nem? Hiszen jobban tudtad, hogy volt, mint én magam. 
– Hát persze. Mert Torpedó folyton erről beszél. 
Azzal Süni lehunyta a szemét és pár pillanat múlva már 

aludt is. 
Csesznák András
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Szállítás napja A hulladék típusa 

Március 5. (kedd) Kommunális 
Március 12. (kedd) Kommunális 
Március 19. (kedd) Kommunális 
Március 25. (hétfő) Szelektív: papír, műanyag és üveg 
Március 26. (kedd) Kommunális 
 Lomtalanítás 

A vasútvonaltól a Balaton-partig 

Szállítás napja A hulladék típusa 

Március 5. (kedd) Kommunális 
Március 12. (kedd) Kommunális 
Március 19. (kedd) Kommunális 
Március 25. (hétfő) Szelektív: papír, műanyag és üveg 
Március 26. (kedd) Kommunális 
 Lomtalanítás 

 
 

Zsákos szemétszállítással érintett területek 
Soós-hegy: a 447/3. hrsz-tól és a Szép Juhászné utcától északra. 
Átvételi helyszín: Bajcsy-Zsilinszky utca. 
Tiker-völgy: a Schédl utca – Margit utca – Erdőalja utca közötti  

terület, a Tiker utcával határolva. 
Átvételi helyszín: Schédl utca, Margit utca, Erdőalja utca. 

Zsákokat a következő helyeken lehet vásárolni 
 Gazdabolt 

8174 Balatonkenese, Fő u. 45. 
Hétfő – péntek: 8:00 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 13:00 

VILLKER 
8174 Balatonkenese, 

Szilágyi E. u. 15. 
Hétfő – péntek:  7:30 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 12:00 
Vasárnap: zárva 
 

 

„Vegyeske” papír, írószer, 
nyomtatvány, újság, könyv 

8174 Balatonkenese, 
Széchenyi u. 2. 

Hétfő, péntek: 7:30 – 16:00 
Kedd – csütörtök: 7:30 – 15:00 
Szombat: 7:00 – 12:00 
Otthonka Vegyeskereskedés 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 
Hétfő – péntek:  8:00 – 17:00 
Szombat: 8:00 – 13:00 
Vasárnap: zárva 

 

Az ingatlanokon keletkezett avart és kerti hulladékot 
2020. március 24-e óta TILOS égetni! 

Gyűjtse inkább biológiailag lebomló zsákba, 
vagy komposztáljon! 

 

Kommunális zsák: 508.- Ft/db 
A szokásos mennyiségen felül, nem rendszeresen keletkező hulla-
dék eseti összegyűjtésére – díj fizetése mellett – a közszolgáltató 
által biztosított emblémázott, 110 literes gyűjtőzsák vehető igénybe. 
Biológiailag lebomló „zöldhulladékos” zsák: 100.- Ft/db 
A zöldhulladékot külön erre a célra rendszeresített gyűjtőedényben 
vagy – külön térítési díjért – „SIÓKOM NONPROFIT Kft.” fel-
iratos, biológiailag lebomló hulladékgyűjtő zsákban kell gyűjteni. 
A nyesedéket és egyéb, zsákban nem elhelyezhető zöldhulladékot 
egy méter hosszúságúra vágva, kötegelve kérjük kihelyezni. 

A hulladékot a szállítási napon reggel 7 óráig 
kell az ingatlan előtti közterületre kihelyezni. 

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés 
Elkülönítetten gyűjthetőek a papír, az üveg, továbbá a műanyag 
anyagú, újrahasznosítható hulladékok, melyekhez a szolgáltató az 
elkülönített gyűjtésre utaló jelzéssel ellátott, ingyenes gyűjtőzsákokat 
biztosít, s azokat folyamatosan pótolja. 
A nagyobb papírhulladékot az ingatlanhasználó a gyűjtőedény mellé 
kihelyezve, kilapítva, kötegelve teheti ki. 
A közszolgáltató a szelektív hulladékot havi egy alkalommal gyűjti 
be és szállítja el, az előre megadott időpontokban. 
Amennyiben a szelektív gyűjtőzsákban a fentiekben felsoroltakon kí-
vül más jellegű hulladék is található, a közszolgáltató az elszállítását 
megtagadja. 
 
Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 

A lomtalanítást március és október között 
minden ingatlanhasználó évi egy alkalommal, 

közvetlenül a szolgáltatótól rendelheti meg. 
Erről a megelőző hónap 15. napjáig kell egyeztetni 

a szolgáltatóval. 
Telefon: 06-84/503-200 /szállítás. 

E-mail: siokom@siokom.hu 
A kihelyezett hulladékokat 

minden hónap negyedik keddjén szállítják el. 
Ha az utcában valaki lomtalanít, kihívta a szolgáltatót. 

Hívja Ön is, így lomhulladékát elszállítják! 
● A lomok mennyisége a 2 m3-t nem haladhatja meg. 
● Az ingatlanhasználó nem rendelkezhet hátralékkal 
● Csak és kizárólag lom kerülhet kihelyezésre, veszélyes hulladék, 

festék, gumi, pala, tv, építési törmelék stb. nem kerül elszállításra. 
● Az ingatlanhasználó a lomokat kizárólag a fenti módon leegyezte-

tett elszállítási napon, az ingatlana előtti közterületre helyezheti ki. 

HULLADÉKSZÁLLÍTÓNK: SIÓKOM NONPROFIT KFT. 
Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: 84/503-200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 

Személyes ügyfélfogadás: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, csütörtök: 8:00-12:00 
Péntek: 8:00-20:00 

 
 

E.ON 
8200 Veszprém, Kossuth L. u. 6. 

Áram 
Észak-dunántúli régió 

Általános ügyintézés, 
ügyfélszolgálat: 

Hétfő-péntek, 7:30-20:00 óra között. 
Vezetékes telefonról: 

06 40/220-220 
Mobilról: 

06 20-30-70 / 45-99-666 
Általános hibabejelentés: 

06 80/533-533 
Földgáz 

Közép-dunántúli régió 
Általános ügyintézés, 

ügyfélszolgálat: 
Hétfő-péntek, 7:30-20:00 óra 

Vezetékes telefonról: 
06 40/444-000 

Mobilról: 
06 20-30-70 / 45-99-711 

Általános hibabejelentés: 
06 80/301-301 

 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 
8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 

Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 
csütörtökön 7:30-20:00 

06 80/240-240 
Fax: 06 84/501-299 

E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

Vodafone 
Ügyfélszolgálat: 1270 
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Balatonkenesei Hírlap 
Hirdetési méretek és árak: 

Teljes oldal, A/4-es méret: 20.000.- Ft
Fél oldal, 12,5 cm x 18 cm: 10.000.- Ft
Negyed oldal (álló vagy fekvő) 

8,5 cm X 12,5 cm vagy 12,5 cm x 8,5 cm 5.000.- Ft
Nyolcad oldal (álló vagy fekvő) 

8 cm X 6 cm vagy 6 cm x 8 cm 2.500.- Ft
Névjegy méret (álló vagy fekvő) 

5 cm x 8,5 cm vagy 8,5 cm x 5 cm 2.000.- Ft
Lap alján vagy tetején elhelyezett csík, 

18 cm x 2,5 cm: 1.000.- Ft
Apróhirdetés: 100.- Ft
Keretes apróhirdetés: 200.- Ft
Kiemelt apróhirdetés ábrával: 300.- Ft

Ha egy évre előre rendezi hirdetése díját, 
tizenegy hónapot fizet, a tizenkettediket ajándékba adjuk! 

Hirdetését minden hónap 15. napjáig 
tudja feladni a 30/837-18-53-as telefonszámon, vagy 

e-mail-ben: balatonkenesehirlap@gmail.com. 
A hirdetést fizetni a megjelenés előtt, 

a Polgármesteri Hivatalban lehet. 
Amennyiben a számlát előre nem rendezi, 

a hirdetést nem áll módunkban megjelentetni. 
Hirdetéseink az újság nyomtatott kiadásában 

fekete-fehérben, az online változatban színesben 
jelennek meg. 

A p r ó h i r d e t é s e k  

Fekete Gyémánt 
Szépségszalon 

Férfi-, női és gyermekfodrászat 
TC Jaguar meleg ollós hajvágás, 
pedikűr, gyógypedikűr, manikűr,  

műköröm, géllakkozás, kozmetika. 
Szeretettel várom 

a kedves vendégeket! 
Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. 
Igény esetén házhoz megyek. 

Zimmermann Szilvia 
06 20/363-57-80 
06 20/241-54-95 

 

 Veszélyesfa-kivágás, 
favisszavágás, 

tuskómarás 
megfelelő 

szakképesítéssel, 
gyakorlattal, 
zöldhulladék- 
elszállítással. 

Ingyenes árajánlatért 
hívjon bizalommal! 

Tel.: 70/4116683 
 

■ Eladó egy balatonkenesei, 
Alsóréti üdülőtelepen lévő, 
a Vak Bottyán strandtól 400 
m-re, egész évben lakható 
lakóház! 

Telek: 255 m2, lakás: 70 m2, 
saroktelken, 2 gépkocsibeálló-
val. 
Tel.: 06 30/266-41-98 

 

ELADÓ 

Rejtvénymegfejtés 
Március 

21. oldal 
A kiemelt sor megfejtése: 

medvehagyma. 
1. Bujdosó mák 

2. Kikeleti hóvirág 
3. Kardvirág 
4. Árvácska 

5. Ékes vasvirág 
6. Varjúháj 
7. Hajnalka 

8. Iringó 
9. Gyöngyvirág 
10. Téltemető 
11. Szarkaláb 

 

 Készítette: 
Pulai Istvánné 

    

    

    

    

Sudoku 
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POLGÁRMESTERI HIVATAL 
8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az Igazgatási és a Pénzügyi Csoport 
ügyfélfogadási ideje: 

Hétfő, szerda: 8:00-15:30 
Péntek: 8:00-12:00 
Pénztári órák időpontja: 

Hétfő, szerda: 
9:30-12:00 és 13:00-15:00 

A Műszaki csoport 
ügyfélfogadási ideje: 

Hétfő, péntek: 8:00-12:00 
Szerda: 8:00-15:30 

A Polgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Kedd: 8:00-12:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-12:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu 
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONALMÁDI 
8220 Balatonalmádi, 
Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu 

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, 
Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 
06 88/550-716 

balatonalmadi.hatosag@ 
veszprem.gov.hu 

balatonalmadi.gyamugy@ 
veszprem.gov.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda, csütörtök: 

8:00-16:30 
Péntek: 8:00-13:00 

FOGLALKOZTATÁSI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, 
Baross Gábor út 44. 
Telefon: 06 88/550-721 

veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 
 
 

KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
 
 
 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 
RENDŐRSÉG 

8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 
Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 

VÍZIRENDŐRSÉG 
8600 Siófok, Mártírok útja 5. 

Telefon: 06 84/310-712 
POLGÁRŐRSÉG 

06 30/621-58-71 
KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 

Elérhető munkanapokon 
hétfőtől csütörtökig 

8:00 órától 15:30 óráig, 
pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 

06 30/225-94-45 
KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 

BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 

https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Balatonalmádi, Petőfi Sándor u. 2-4. 
Telefon: 06 88/412-104 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 

8174 Balatonkenese, Dózsa Gy. u. 1. 
Dr. Kurzidim Clara 

Asszisztens: Braun Dóra 
Rendelési idő: 

Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
 

 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KIPPKOPP ÓVODA 
ÉS BÖLCSŐDE 

8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 
Telefon: 06 88/574-802 

kippkoppovi@balatonkenese.hu 
ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 

ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4.

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő:  11:00-19:00 
Kedd:  11:00-19:00 
Szerda:   8:00-16:00 
Csütörtök:  11:00-19:00 
Péntek:   8:00-16:00 
Szombat:   9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  12:00-19:00 
Szerda:  8:00-16:00 
Csütörtök:  10:00-16:00 
Péntek:  10:00-16:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

Telefon: +36 30/320-51-37 
tajhaz@balatonkenese.hu 

Előzetes bejelentkezés szükséges. 
 
 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Jurcsó János 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal, 8174 Balatonkenese, Béri B.  
Ádám tér 1.   

Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com; 30/837-18-53 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadó: Balatonkenese Város Önkormányzata, Kulturális-, Oktatási-, Ifjúsági- 

és Sportbizottságának elnöke. 
Készült: Tradeorg Nyomda, 8184 Balatonfűzfő-gyártelep, Szállás u. 4. 

A BORÍTÓN TÓTH KATALIN FOTÓJA. 
KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: MÁRCIUS 15. 

Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szí-
veskedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő 
számban kaphatnak helyet. 

Hirdetésfelvétel írásban: balatonkenesehirlap@gmail.com 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának in-

gyenes kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesz-

tőség a változtatás jogát fenntartja. 

 






